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UFFICIO II
Ai Dirigenti scolastici delle scuole primarie

della regione Abruzzo
e, p.c.                   Ai Dirigenti Ambiti territoriali
Oggetto: Organizzazione dei corsi di formazione linguistico-metodologica per
               l’insegnamento della lingua inglese rivolti ai docenti di scuola primaria.
               Precisazioni
Facendo seguito alla precedente nota prot. AOODRAB n. 6907 del 12.10.2015, di pari oggetto (che si allega), in considerazione delle numerose richieste di chiarimenti che pervengono a questo Ufficio, si forniscono alcune precisazioni.
A) Nella nota citata si chiedeva di acquisire la disponibilità dei docenti non ancora formati e senza certificazione B1, ed effettuare le iscrizioni mediante il modulo on line.

B) Si ricordava inoltre che, per i docenti immessi in ruolo dall’a.s. 2019-2010, sprovvisti del titolo specifico (certificazione B1), il D.P.R. n. 81 del 20 marzo 2009 dispone l’obbligo della formazione in lingua inglese.

C)  Si evince da quanto sopra, che la formazione stessa non riguarda i docenti che hanno già titolo per l’insegnamento della lingua inglese nella scuola primaria (es. laurea in Lingue straniere –inglese, laurea in Scienze della Formazione Primaria con specifica formazione ed esame per la lingua inglese). Né può riguardare coloro che già insegnano in qualità di specialisti.
D) Come previsto nella medesima nota, la compilazione del modulo on line è finalizzata ad un monitoraggio per poter determinare il contingente da avviare alla formazione: pertanto non costituisce iscrizione. Dopo la verifica della situazione, questo Ufficio predisporrà il Piano di formazione regionale e ai docenti interessati sarà comunicato, per il tramite della scuola di servizio, l’avvio dei corsi.
Si invitano le SS.LL. a voler fornire gli opportuni chiarimenti ai docenti interessati.

Si informa infine che è ancora possibile, da parte delle istituzioni scolastiche, inserire ulteriori nominativi nel modulo on line, che sarà ancora attivo fino al 5 novembre 2015: 
https://docs.google.com/forms/d/1LkiF4QcmnVdXAnHDpBFT0JhQewvmHTgbBtexFc669R4/viewform?usp=send_form
 Si ringrazia per la collaborazione.
                                                                                 F.to IL DIRIGENTE
                                                                                 Massimiliano Nardocci
Dirigente Massimiliano Nardocci
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