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Progetto Agiscuola
riservato agli studenti de L’Aquila e del cratere sismico
Con il Patrocinio del Ministero dei Beni 
e delle Attività Culturali e del Turismo

CINEMA E STORIA
La II Guerra Mondiale in Europa
Dal 1 settembre 1939 al 2 settembre 1945
                                                          (Progetto ideato da  Luciana Della Fornace)

16-17-18 marzo 2016
PROIEZIONI GRATUITE
Riservato agli studenti de L’Aquila e del cratere sismico
delle scuole secondarie di II grado

Presentazione

Il progetto in questione  è indirizzato agli studenti delle scuole secondarie  di II grado della città di L’Aquila e del cratere e offre l’opportunità  agli studenti di assistere alla  visione  gratuita, presso il cinema cittadino,  di tre opere  di alto livello cinematografico aventi come tema comune gli  anni della seconda guerra mondiale (1939 – 1945).
Agiscuola propone, infatti,  agli studenti, un progetto didattico,  che consenta loro di approfondire la tematica della II guerra Mondiale attraverso il linguaggio cinematografico.
Il codice audiovisivo, fatto di immagini, parole, rumori e musica,  essendo il più simile alla realtà, viene infatti utilizzato da Agiscuola per  raggiungere in maniera diretta i più giovani. In tal modo, attraverso il linguaggio considerato di più facile decodifica da parte degli utenti, saranno trattati ed approfonditi momenti diversi della guerra che fu una tragedia di proporzioni enormi con i suoi 55 milioni di morti tra soldati e civili e, di cui vecchi, donne e bambini, furono le principali vittime.

Le proiezioni

I films, scelti da Agiscuola Abruzzo, verranno proiettati nel “Moviplex” di Via Leonardo da Vinci, 67100 Pettino, L'Aquila AQ (Telefono:0862 314164) secondo il seguente programma dalle ore 10,00 alle ore 12,00:
16 marzo:    Monuments Men
17 marzo:    Operazione Valchiria
18 marzo:    Storia di una ladra di libri

Prenotazioni dei posti in sala

Le domande di partecipazione (con indicato il numero complessivo  del numero degli alunni) dovranno essere inviate al seguente indirizzo e-mail: presidente@agiscuola.abruzzo.it entro e non oltre l’11 marzo 2016.
Per qualsiasi altra informazione è possibile contattare l’Agiscuola Abruzzo: 
Dott. Stefano Francioni
tel. 328.1553723 

Trame  dei films  in programma

Monuments Men (2014) di George Clooney (con George Clooney, Matt Demon, Cate Blanchett, Bill Murray, John Goodman, Jean Dujardin) in cui si narra la storia di un gruppo di studiosi, di storici e di scienziati americani che vengono incaricati dal presidente Roosevelt di venire in Europa per cercare di salvare il maggior numero possibile di opere d’arte cadute in mano ai tedeschi. I protagonisti non sono soldati ma civili che, per il loro lavoro e la loro specializzazione, si trovano in varie zone di combattimento per salvare l’Arte! Non sanno combattere ma riescono comunque a vincere la “loro guerra” ! 
Storia vera.

Operazione Valchiria (2008) di Bryan Singer con Tom Cruise, Kenneth Branagh, Tom Wilkinson, Bill Nighy – E’ il 20 giugno 1944, un gruppo di generali, vista la situazione della guerra estremamente negativa per la Germania, decide di uccidere Hitler per impadronirsi del potere e trattare poi un armistizio con gli alleati. Ma questa volta la fortuna è dalla parte del dittatore…
Storia vera.

Storia di una ladra di libri (2013) di Brian Percival con Sophie Nèlisse, Geoffrey Rush e Emily Watson. Sono gli anni del potere di Hitler e della Seconda Guerra Mondiale in Germania. La piccola Liesel Meminger (Sophie Nélisse) viene affidata dalla madre incapace di mantenerla ai coniugi Max (Geoffrey Rush) e Rosa Hubermann (Emily Watson). Liesel non ha mai frequentato la scuola ma attraverso gli insegnamenti del suo nuovo papà impara ben presto a leggere. E’ grazie all’amore per la lettura che supera l’iniziale diffidenza verso Max (Ben Schnetzer), un ebreo che i suoi genitori nascondono nel sottoscala della loro cantina. Insieme a lui legge i romanzi che salva dai roghi nazisti o ruba dalle biblioteche. Per entrambi l’immaginazione diventa l’unico modo per sfuggire all’orrore nazista che si scatena intorno a loro… Un film ricco di emozioni che affronta temi universali come l’amicizia, la forza dell’animo umano, il potere delle parole e la capacità di trovare la bellezza nascosta anche nei luoghi e nei momenti più bui.


“E dopo il film… la mia  recensione”.
Concorso  Agiscuola Abruzzo-U.S.R. Abruzzo

Al termine delle  proiezioni, gli studenti, secondo le modalità che ciascuna scuola riterrà di adottare,  potranno produrre  un elaborato inedito,  di massimo tre cartelle dattiloscritte (ogni cartella sarà pari a 30 righe da 60 righe spazi inclusi),  in cui riportare  le proprie riflessioni sulla proiezione a cui hanno assistito, anche sotto forma di un  breve testo-esercitazione di critica cinematografica. 
[bookmark: _GoBack]Ciascuna scuola provvederà a raccogliere i detti elaborati e a trasmetterli al seguente indirizzo: presidente@agiscuola.abruzzo.it  entro e non oltre il 18 marzo 2016.
Una commissione, composta da rappresentanti  dell’USR Abruzzo,  dell’ Agiscuola Abruzzo e  del Moviplex di L’Aquila,  selezionerà  i tre elaborati ritenuti  più  meritevoli:
-Il primo classificato, sarà membro della giuria del premio “Leoncino d’Oro Agiscuola” alla “73° Mostra Internazionale d’Arte Cinematografica di Venezia”.
-Il secondo classificato, usufruirà tessera per entrare gratuitamente nel Moviplex di L’Aquila durante l’anno solare 2016.
-Il terzo classificato riceverà 20 ingressi gratuiti per le proiezioni di nel Moviplex di L’Aquila.
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