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L’Aquila,  2 novembre 2009
Ai gestori delle istituzioni scolastiche/educative
con sezioni primavera
e p.c., 

Ai Responsabili degli UU.SS.PP.
della Regione

Alla Regione Abruzzo

Assessorato alle Politiche Sociali

All’ANCI Abruzzo

Alle OO.SS. regionali comparto Scuola

Oggetto: Sezioni Primavera: prosecuzione attività per l’a.s. 2009/10.
Si rende noto che la Conferenza unificata Stato-Regioni e Autonomie locali ha definito l’Accordo per la prosecuzione, per l’a.s. 2009/10, del servizio educativo per bambini della fascia di età 2-3 anni, denominato “Sezioni Primavera”.

Pertanto, in attesa della pubblicazione del testo dell’Accordo e delle relative istruzioni a livello nazionale, le istituzioni scolastiche/educative che, dall’a.s. 2007/08, hanno attivato sezioni primavera con il contributo statale possono continuare l’erogazione di tale servizio anche per l’anno scolastico in corso purché dispongano della permanenza dei requisiti già richiesti negli anni precedenti:
a) presenza di bambini di età compresa tra i 24 e i 36 mesi che compiano, comunque, i due anni di età entro la data di avvio del servizio; 
b) presenza di locali idonei sotto il profilo funzionale e della sicurezza, rispettosi delle norme regionali e dei regolamenti comunali vigenti in materia, e che rispondano alle diverse esigenze dei bambini della fascia da due a tre anni (accoglienza, riposo, gioco, alimentazione, cura della persona, ecc.);

c) allestimento degli spazi con arredi, materiali, strutture interne ed esterne, in grado di qualificare l'ambiente educativo come contesto di vita, di relazione, di apprendimento;

d) orario di funzionamento flessibile rispondente alle diverse esigenze dell’utenza e alla qualità di erogazione del servizio, compreso, di massima, tra le 5 e le 9 ore giornaliere;

e) dimensione contenuta del numero di bambini per sezione (non superiore alle 20 unità) in base al modello educativo ed organizzativo adottato; 

f) rapporto numerico tra personale educativo/docente e bambini orientativamente non superiore a 1:10, definito, comunque, tenendo conto dell'età dei bambini, dell'estensione oraria del servizio, della dimensione del gruppo e delle caratteristiche del progetto educativo; 

g) impiego di personale professionalmente idoneo per la specifica fascia di età, con particolare attenzione al sostegno di bambini con disabilità inseriti nella sezione; il personale educativo, docente ed ausiliario deve essere in regola con le norme contrattuali vigenti;

h) predisposizione di specifiche forme di aggiornamento per il personale impegnato nei progetti sperimentali; 
i) integrazione, sul piano pedagogico, della sezione con la struttura presso cui funziona (scuola dell’infanzia, nido) sulla base di specifici progetti, cioè continuità educativa con la struttura presso cui funziona.
Per le sezioni primavera attivate nell’a.s. 2008/09 con il solo contributo della Regione (Ist. Compr. Pizzoli, Sc. dell’infanzia “Principessa Elena” di Atessa, Sc. dell’infanzia “Madonna del passo” di Avezzano, Dir. Didattica Notaresco), siamo in attesa del rinnovo dell’intesa regionale che è in corso di definizione. 
La documentazione che ciascuna istituzione scolastica /educativa dovrà produrre successivamente per ottenere l’effettiva erogazione del finanziamento (domanda di autorizzazione, scheda informativa e autorizzazione comunale), verrà indicata con ulteriore nota congiuntamente alle eventuali istruzioni a livello nazionale.

Si precisa, infine, che i finanziamenti saranno attribuiti sulla base dei criteri riportati nell’Accordo e nei limiti delle disponibilità economiche previste per l’a.s. 2009/2010. 
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                                      Maria Teresa Spinosi
REFERENTE: 

Laura Parisse
Tel. 0862/347056
Fax. 0862/313945
e-mail: l.parisse@gmail.com
LP/Prosecuzione sez. primavera – a.s.2009/10
