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· Ai Dirigenti Scolastici



Della Regione



LORO SEDI







e, p.c.   -   Ai Responsabili degli Uffici









Scolastici Provinciali









LORO SEDI

OGGETTO: Frequenza alunni in scuole ubicate fuori del cratere sismico.


Pervengono a questo Ufficio numerosi quesiti tendenti a chiarire se sia possibile o meno accogliere provvisoriamente, in scuole ubicate fuori del cratere sismico, alunni formalmente iscritti in scuole funzionanti nel cratere stesso.


Tale circostanza si verifica a seguito della previsione di assegnazione di alloggi alle famiglie terremotate che dovrebbe iniziare nei prossimi giorni e terminare entro il mese di dicembre.


A tal riguardo questo Ufficio ritiene che, nella fattispecie, possano ancora essere applicati gli artt. 1 e 2 del Decreto del Ministro dell’Istruzione, Università e Ricerca – prot. 3543 – del 15.4. 2009.


In buona sostanza gli alunni iscritti in scuole ubicate nel cratere sismico, pur mantenendo tale iscrizione, potranno essere ammessi a frequentare, su specifica autocertificazione e temporaneamente, scuole situate fuori dello stesso cratere.


Tale situazione, ovviamente, non potrà comportare sdoppiamenti di classi trattandosi di accoglienza temporanea.


Al termine di tale periodo i dirigenti scolastici che hanno accolto i suddetti alunni trasmetteranno alla scuola in cui l’alunno risulta formalmente iscritto adeguata relazione in merito ai risultati dell’apprendimento.







f.to
IL DIRETTORE GENERALE









  Carlo Petracca 
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