SCHEDA DI ADESIONE

Giornata di studio 

“Per un rilancio dell’istruzione tecnica: 

un’opportunità per i giovani, una necessità per il paese”

Teramo, 26 aprile 2010


Cognome 

Nome

Istituto scolastico

Indirizzo

Città  

CAP  

    Prov.                    Telefono 




          Fax

E-mail
Indicare a quale seminario pomeridiano si intende partecipare:

· Assetti organizzativi

· Piani di Studio 

La presente scheda di adesione va compilata, salvata  e inviata tramite e-mail a vittoria.valvassori@fondazionescuola.it 
Informativa ai sensi dell’art. 13 del Decreto Legislativo 30/6/2003 n. 196

(Codice in materia di protezione dei dati personali)
Ai sensi dell'art. 13 del Decreto Legislativo indicato in oggetto, si informa che i Suoi dati personali formeranno oggetto di trattamento, e più precisamente che:

a) le finalità del trattamento sono connesse all’organizzazione della giornata di studio “Per un rilancio dell’istruzione tecnica” e ad ogni incombenza ad esso strettamente correlata;

b) le modalità del trattamento possono prevedere l’utilizzo di mezzi cartacei e informatici atti a memorizzare e gestire i dati stessi, mediante strumenti idonei a garantire la loro sicurezza e la riservatezza;

c) il conferimento dei dati a Lei richiesti per le finalità di cui al precedente punto a) ha natura facoltativa e non obbligatoria;

d) l’eventuale Suo rifiuto di fornirci i dati per il trattamento comporterà come conseguenza l’impossibilità di iscriverla all’incontro;

e) i dati da Lei forniti potranno essere oggetto di comunicazione, nel pieno rispetto delle prescrizioni di legge, per finalità strettamente correlate alla gestione della mailing list dell’evento.

Le ricordiamo che l’art. 7 del D.Lgs. 196 del 2003 Le riconosce taluni diritti. In particolare Lei potrà: 

· ottenere la conferma della esistenza o meno di dati personali che La riguardano, e che tali dati Le vengano comunicati in forma intelligibile;

· ottenere l’indicazione dell’origine dei dati, delle finalità e modalità del trattamento, della logica applicata nel caso di trattamento con l’ausilio di strumenti elettronici, degli estremi identificativi del titolare e del responsabile, dei soggetti o delle categorie di soggetti ai quali i dati possono essere comunicati o che possono venirne a conoscenza;

· ottenere l’aggiornamento, la rettifica o, quando vi ha interesse, l’integrazione dei dati; la cancellazione, la trasformazione in forma anonima o il blocco dei dati trattati in violazione di legge; l’attestazione che tali operazioni sono state portate a conoscenza di coloro ai quali i dati sono stati comunicati o diffusi (quando ciò non si riveli impossibile o sproporzionato rispetto al diritto tutelato);

· opporsi in tutto o in parte, per motivi legittimi, al trattamento dei Suoi dati personali ancorché pertinenti allo scopo della raccolta, o quando siano trattati ai fini di invio di materiale pubblicitario o di vendita diretta o di ricerche di mercato o di comunicazione commerciale. 

Per l’esercizio di tali diritti, Lei potrà rivolgersi al Titolare del trattamento Fondazione per la Scuola della Compagnia di San Paolo, con sede a Torino in Corso Ferrucci, 3 - Tel. 011 4306511.

La Fondazione per la Scuola






   











   





   






































