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Ai Sigg.ri Dirigenti Scolastici
delle Istituzioni Scolastiche (regione)

e p.c. ai Sigg.ri Docenti

Loro sedi

Oggetto: Apertura iscrizioni semestre primaverile Diploma On Line – Politecnico di Milano
Nell’ambito delle azioni di mutua collaborazione, l’Ufficio Scolastico Regionale e il Politecnico di Milano, a fronte del buon successo dell’edizione autunnale, propongono a tutti i docenti delle scuole di ogni ordine e grado della Regione l’iscrizione all’edizione primaverile del Diploma On Line per Esperti di didattica assistita dalle Nuove Tecnologie (DOL). È disponibile un numero limitato di borse di studio per i docenti afferenti alla presente Direzione che consentono di iscriversi a condizioni agevolate. Tutte le informazioni sono disponibili sul sito www.dol.polimi.it 
Il DOL è un corso di formazione avanzata, interamente a distanza, organizzato e gestito dal Politecnico di Milano, in collaborazione con la Facoltà di Ingegneria dell’Università del Salento e con l’Università della Svizzera Italiana di Lugano, che si propone di valorizzare il ruolo degli insegnanti come tramite tra l’innovazione tecnologica e la didattica. 

Il DOL è anche corso di perfezionamento post-universitario (30 CFU).

Le iscrizioni, per il 1° anno – edizione primaverile, si apriranno il giorno 1 dicembre 2010 e si chiuderanno il 22 gennaio 2011.

Per iscriversi al Diploma On Line e per ottenere ulteriori informazioni visitare il sito www.dol.polimi.it oppure scrivere a dol@polimi.it.

In allegato, la brochure informativa del corso.
Si invitano le SS.LL. a dare massima diffusione alla presente comunicazione presso i docenti. 
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