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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per l’Abruzzo – Direzione Generale
Ufficio IV

 Prot. n. AOODRAB -
15477


 L’Aquila, 19 dicembre 2011

Ai dirigenti scolastici delle scuole di ogni ordine e grado
        Oggetto: Campagna nazionale per la promozione della lettura "Il Maggio dei libri".
Facendo seguito alla nota 1706 del 14.12.2011  si informano le SS. LL. che il “Centro per il libro e la lettura” organizza, anche per l’anno 2012, la campagna di promozione della lettura "Il Maggio dei libri". 
La campagna si aprirà il 23 aprile 2012 “Giornata mondiale del libro e del diritto d'autore”,  avrà la durata di un mese e vedrà la partecipazione di regioni, province, comuni, istituzioni, enti locali, scuole, biblioteche, associazioni culturali, case editrici, librerie. 
A ciascuna scuola si chiede di organizzare una o più manifestazioni e/o attività finalizzate alla promozione della lettura nel periodo 23 aprile-23 maggio 2012. 
Dal 1 ° febbraio 2012, gli istituti interessati potranno aderire attraverso il modulo on line disponibile sul sito www.cepell.it .  Il “Centro per il libro e la lettura” offrirà un premio in libri alle 10 scuole che aderiranno per prime alla campagna. 
Si segnala inoltre il nominativo della referente regionale:  Prof.  Ada d’Alessandro, Tel. 0862. 574245 (usrabruzzo.adadalessandro@gmail.com).  


                                                                                          f.to   IL DIRIGENTE 

                                                                               Maria Teresa Spinosi
Dirigente: MT Spinosi

Responsabile del procedimento: FM Vitocco - Tel: 0862 574264 - fax: 0862 574231 - e mail: francamaria.vitocco@istruzione.it
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