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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per l’Abruzzo – Direzione Generale


Prot. n. AOODRAB-7695


             L’Aquila,  5-11- 2014

Ai Dirigenti Scolastici delle scuole di ogni ordine e grado 
E p.c.        Assessore Giovanni Lolli
Vice Presidente  Giunta Regionale Abruzzo


 


       E p.c.        Dirigente Claudio Di Giampietro
Giunta Regionale d’Abruzzo
Direzione Sviluppo Economico e 
del Turismo
Servizio Sviluppo del commercio
                                                       E p.c.       Dott.ssa Stefania Ciccone
Giunta Regionale d’Abruzzo
Direzione Sviluppo Economico e 
del Turismo
Servizio Sviluppo del commercio 

                                                       E p.c.       Dott. Marinella Sclocco

Assessore alle Politiche sociali,

Lavoro, Istruzione, Istruzione e Formazione 

della Regione Abruzzo.

Oggetto: Giornata di formazione “Giovani Consumatori” Pescara, 26-11- 2014.
Si premette che questo Ufficio Scolastico Regionale, in linea con le indicazioni ministeriali volte a favorire  l’utilizzo  responsabile e consapevole dei media e delle tecnologie nel sistema scolastico italiano, ha posto in essere una serie di azioni finalizzate ad una piena attuazione delle linee programmatiche esplicate nelle indicazioni nazionali, nell’agenda digitale e, da ultimo, nel documento “La buona scuola”.

Agli  interventi atti a potenziare la dotazione tecnologica nelle scuole della regione,  si è affiancata una attività di  formazione in servizio  del personale docente, con l’obiettivo di sensibilizzare il corpo docente all’utilizzo delle  tecnologie informatiche nella didattica.
In linea con le azioni di cui sopra, questo Ufficio scolastico regionale ha aderito all’iniziativa della Regione Abruzzo per l’organizzazione di una giornata formativa denominata “Giovani Consumatori” che si terrà in data 26 novembre 2014 presso l’istituto “Di Marzio Michetti” sito in Via Arapietra n.112,  Pescara, secondo programma che si allega.

La giornata ha lo scopo di presentare e diffondere il progetto “Giovani consumatori” nato da un’esperienza  europea condivisa nelle regioni Toscana, Umbria, Puglia, Lazio e Abruzzo e volta a rafforzare gli strumenti critici e di comportamento dei giovani (6 -18 anni) attraverso la conoscenza delle regole base di scrittura sul web, l’utilizzo dei social network e gli aspetti legali ad esso legati (diritti d’autore, licenza Creative Commons, privacy, diffamazione). 
Nel corso della giornata di formazione sarà, inoltre,  il sito dedicato www.giovaniconsumatori.it,  attraverso il quale le scuole avranno la possibilità di condividere materiali multimediali relativi alle varie tematiche a tema.

Si invitano, pertanto,  le SS.LL. a voler  designare due docenti che, per interesse maturato per l’argomento o eventuali esperienze pregresse, siano fortemente motivati ed interessati  a svolgere  la formazione in oggetto  e a coordinare la  successiva  disseminazione dell’esperienza formativa maturata  nell’ambito della  propria scuola anche attraverso l’implementazione del sito dedicato.

La segnalazione delle adesioni alla giornata di formazione dovrà essere effettuata compilando on-line il form che si allega al seguente indirizzo: 
https://docs.google.com/forms/d/13wrxdFkm6mWKucQ7KEcCc0qbfYw-87HaG30i6jf4Alw/viewform?c=0&w=1&usp=mail_form_link
Si auspica  la più ampia adesione da parte di codeste istituzioni scolastiche  alla detta iniziativa,  che riguarda, come evidenziato,  una tematica di particolare rilevanza per la scuola.

Referente regionale: Prof. Ada d’Alessandro Tel. 0862. 574245  

F.to IL DIRETTORE GENERALE

                                                                                   Ernesto Pellecchia
Referente di progetto: Prof.ssa Ada d’Alessandro
Via Ulisse Nurzia – località Boschetto di Pile – L’Aquila

Tel: 0862 574201 – Fax: 0862 574231 – direzione-abruzzo@istruzione.it  – Sito: www.abruzzo.istruzione.it 
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