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AOODRAB-8924 del 04-12-2014
Ai Dirigenti Scolastici di ogni ordine e grado della Regione Abruzzo
Oggetto: Diffusione Avviso Pubblico MIUR-DPO, in occasione della Settimana Nazionale contro la violenza e la discriminazione, destinato alle Istituzioni Scolastiche di ogni ordine e grado.
Si rende noto alle SS.LL. che il MIUR e il Dipartimento delle Pari Opportunità, in attuazione del Protocollo d’Intesa del 30 gennaio 2013 con il quale è stata istituita la “Settimana Nazionale contro la violenza e la discriminazione”, bandiscono un concorso per la realizzazione di iniziative progettuali di sensibilizzazione, informazione e formazione sulla prevenzione di ogni forma di violenza e discriminazione. 
Le istituzioni scolastiche di ogni ordine e grado interessate a partecipare al bando che si allega dovranno attivare delle reti (fra loro, tra le consulte provinciali studentesche e avere il supporto delle organizzazioni studentesche e dei genitori formalmente riconosciute dal MIUR) ed inviare domanda e  scheda di partecipazione (Allegati 1 e 2 e fotocopia del documento di riconoscimento) con la relativa documentazione relativa al partenariato (Avviso pubblico articolo 5), esclusivamente a mezzo posta elettronica certificata all’indirizzo: dgsip@postcert.istruzione.it .

Il termine di scadenza è fissato entro e non oltre il 30 dicembre 2014.
La Direzione Generale dello Studente costituirà una commissione di valutazione dei progetti pervenuti secondo i criteri fissati nell’art.7 dell’ Avviso Pubblico e renderà noto, entro 60 giorni dalla data di presentazione delle domande, l’elenco dei progetti ammessi al finanziamento (l’ammontare delle risorse destinate ai progetti nazionali è di Euro 425.000,00).

Per ulteriori chiarimenti le SS.LL. potranno rivolgersi alla Direzione Generale per lo Studente, l’Integrazione e la Partecipazione al numero 06.58493612 o tramite casella e-mail: alessandra.baldi@istruzione.it








           F.to    IL DIRIGENTE
                                                                                                     Massimiliano Nardocci 
Referente di progetto: Prof.ssa Ada d’Alessandro
Via Ulisse Nurzia – località Boschetto di Pile – L’Aquila

Tel: 0862 574201 – Fax: 0862 574231 – direzione-abruzzo@istruzione.it  – Sito: www.abruzzo.istruzione.it 


