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Progetto Speciale Multiasse “Sistema Sapere e Crescita”

P.O. FSE Abruzzo 2007-2013

Piano degli interventi 2012- 2013

Intervento C) Lab_GS_Orienta

COMUNICATO STAMPA
Una nuova opportunità di studio per gli studenti abruzzesi
I Laboratori Nazionali del Gran Sasso, in collaborazione con la sezione aquilana dell’Associazione per l’Insegnamento della Fisica, sono lieti di annunciare la quinta edizione della Scuola Estiva per le Scienze Sperimentali. 

L’iniziativa rientra nell’ambito dell’intervento “Lab_GS_Orienta” del Progetto Speciale Multiasse "Sistema Sapere e Crescita", finanziato attraverso il POR Abruzzo FSE 2007-2013.

Le lezioni avranno luogo ad Assergi, presso la sede dei Laboratori esterni, dal 22 al 26 giugno e dal 29 giugno al 3 luglio 2015, secondo il metodo della didattica laboratoriale e saranno intervallate da visite a realtà scientifiche significative del territorio.
La Scuola Estiva è riservata a 25 studenti del terzo anno degli istituti secondari di secondo grado della Regione Abruzzo che abbiano conseguito, nella valutazione intermedia (primo quadrimestre o secondo trimestre), una media non inferiore a 8/10 nelle materie scientifiche.  La selezione dei partecipanti è per concorso.
I ragazzi ammessi saranno ospitati presso strutture alberghiere di Assergi e vigilati dai formatori per l’intero periodo.

La domanda di partecipazione alla prova di ammissione, da inviare improrogabilmente entro il 9 aprile 2015, è scaricabile dal sito http://www.lngs.infn.it/scuolaestivags. Allo  stesso indirizzo sono disponibili tutte le informazioni utili.
Per informazioni: didattica@lngs.infn.it 
_1270363523

