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Pescara 15 febbraio 2016-02-15

Invito all’evento di presentazione del Progetto Nazionale “ MEMORY SAFE”

La rete interistituzionale con capofila l’I​sti​tu​to Tecnico Tito Acer​bo di Pescara, ​l’U​ni​ver​si​tà di Ca- me​ri​no , l’IIS A. Volta di Pescara , l’ IC di San Vito Chietino ed al​tri enti, è risultata vincitrice  del Bando ”Me​mo​ry Safe”, un’i​ni​zia​ti​va fi​nan​zia​ta dal Mi​ni​ste​ro del La​vo​ro e del​le Po​li​ti​che So​cia​li, pa​tro​ci​na​ta dal Miur e rea​liz​za​ta dal​l’In​di​re che in​ten​de promuovere, sostenere e diffondere la cultura della sicurezza tra gli studenti. L’iniziativa  ha visto la presentazione di 203 proposte progettuali, il coinvolgimento di oltre 1300 soggetti tra scuole, enti e organizzazioni, la partecipazione di 15 regioni, 41 sono risultati i progetti vincitori.  
Attraverso il progetto proposto dalla rete dell’Acerbo , denominato  “Professione sicurezza”, gli alun​ni delle tre scuole coinvolte , che sa​ran​no i fu​tu​ri cit​ta​di​ni-la​vo​ra​to​ri,  mi​glio​ra​no le co​no​scen​ze in ma​te​ria di sa​lu​te e si​cu​rez​za sul la​vo​ro ed ac​qui​si​scono la con​sa​pe​vo​lez​za del​la ri​le​van​za del va​lo​re cul​tu​ra​le del​la sa​lu​te e si​cu​rez​za sul la​vo​ro. 
Centoquaranta studenti dei due Istituti Tecnici conseguiranno anche la specifica attestazione relativa Corso di formazione per i lavoratori ai sensi dell’articolo 37, comma 2 del D.Lgs. 09 aprile 2008 n. 81 e successive modifiche e integrazioni, realizzato in conformità con la conferenza permanente per i rapporti tra lo Stato, le Regioni e le province autonome di Trento e Bolzano del 21/12/2011. Durata 16 ore (rischio alto)
Il 20 febbraio 2016, alle ore 10,10, presso l’Aula Magna dell’Istituto Tecnico Tito Acerbo, via Pizzoferrato 1 , Pescara, si terrà un incontro di presentazione alla stampa ed alle autorità scolastiche e cittadine  del Progetto in via di realizzazione con la partecipazione  degli esperti formatori dei corsi sulla sicurezza e degli studenti che illustreranno il percorso finora svolto. 

                                                                             Il Dirigente Scolastico della scuola capofila 
                                                                                                          Prof.ssa Annateresa Rocchi 

Firma autografa apposta  sull’originale cartaceo e sostituita dall’indicazione a stampa del nominativo del soggetto responsabile ex art. 3, comma 2 del Dlgs. 39/93
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