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I ragazzi del D’Annunzio di Lanciano al Quirinale
Il 28 novembre scorso una rappresentanza della scuola secondaria di 1° grado (30 studenti provenienti dalle tre classi: 3A, 3B, 3C ha partecipato all’incontro con il Presidente della Repubblica Sergio Mattarella e con il Ministro. Stefania Giannini,  al Palazzo Quirinale. 

La scuola, ha reso noto la dirigente Filomena Zanfardino,  è stata individuata attraverso una selezione tra istituti comprensivi della Regione Abruzzo che hanno al loro attivo la partecipazione ad iniziative, a livello nazionale, riguardanti “Cittadinanza e Costituzione” con la cattedra Jean Monnet, con risultati pubblicati dall’Unione Europea. Il percorso si è articolato negli ultimi anni con la promozione di iniziative a sostegno della legalità, in collaborazione con il MIUR e l’Ordine degli Avvocati penalisti del Foro di Lanciano. 

Nell’a. s. 1999/2000, l’ I. C. “G. D’Annunzio” di Lanciano, è stato il primo ad essere istituito, nel territorio, all’interno di un contesto urbano. La novità istituzionale e le dinamiche professionali messe in atto, hanno aperto la strada, nell’a. s. 2000/2001, alla visita dell’allora Ministro P.I. Tullio De Mauro, che la stessa scrivente, a nome di tutto l’Istituto, ha avuto l’onore di accogliere. 

L’Abruzzo è stato ben rappresentato nelle stanze del Quirinale dalla piccola ma significativa rappresentanza. Il Presidente ha risposto con umanità e trasporto alla domanda posta da una alunna, legittimando così anche le scelte pedagogico-didattiche dell’istituto che, quotidianamente, agisce per formare “cittadini consapevoli”. 

L’occasione è stata propizia per invitare anche il Ministro Stefania Giannini a recarsi di persona presso la scuola. 
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