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DOCENTI A “SCUOLA” DI RESILIENZA

 TERAMO, 10 Febbraio 2017 -  Questo pomeriggio presso l'Auditorium "Alessandrini" di Teramo avrà inizio un corso di formazione rivolto ai docenti di ogni ordine e grado di scuola della provincia di Teramo sul tema "A scuola di resilienza: Apprendere ed insegnare dopo una catastrofe". 

Il percorso formativo è formulato congiuntamente dal MIUR, dall'Ufficio scolastico provinciale di Teramo, dal Dipartimento di Scienze umane dell'Università dell'Aquila e  dall'Associazione “Velino for Children”. Il corso intende sostenere, attraverso l'azione pedagogica, le comunità scolastiche della provincia di Teramo colpite dal sisma e intende promuovere le conoscenze e le competenze nell'ambito della pedagogia della relazione di aiuto e della pedagogia dell'emergenza.
 Il progetto ha suscitato particolare interesse, a dimostrazione dell'urgente bisogno formativo dei docenti.  Sono infatti 150 i docenti iscritti al corso che avrà la durata di 25 ore suddivise in 6 incontri. Direttore scientifico è il professor Alessandro Vaccarelli del Dipartimento di Scienze Umane dell’Università dell’Aquila. 
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