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Lanciano, 02 febbraio 2018

All’Ufficio Scolastico Regionale Abruzzo


alla c.a. Irma Antonelli
irma.antonelli@istruzione.it 

All’Ambito Territoriale di Chieti e di Pescara

Sede di Chieti

alla c.a. Clara Evangelista

usrabruzzo.claraevangelista@gmail.com 

Alle Istituzioni Scolastiche

della Regione Abruzzo

Oggetto: Formazione docenti neoassunti Polo Formativo Ambito 7 - Modulo di autocandidatura per Visite di Studio.
Come noto la circolare ministeriale prot. 33989 del 2 agosto 2017 prevede, per i docenti in anno di formazione e di prova, la possibilità di svolgere delle visite di studio in scuole caratterizzate da progetti con forti elementi di innovazione organizzativa e didattica, in grado di presentarsi come contesti operativi capaci di stimolare un atteggiamento di ricerca e miglioramento continui.

Tali scuole (una per ciascun ambito) verranno individuare dall’Ufficio Scolastico Regionale per l’Abruzzo tra quelle che forniranno la propria candidatura ad ospitare i docenti in anno di formazione e di prova.
Tale attività, della durata di 6 ore e sostitutiva di due dei laboratori formativi in presenza previsti dall’art. 8 del D.M.850/2015, avrà quest’anno carattere sperimentale e ad essa potranno accedere solamente 5 corsisti di ciascuno degli ambiti 6, 7 e 8.

Avranno la precedenza i corsisti in servizio in scuole situate in aree a rischio o a forte processo di immigrazione, nonché caratterizzate da alto tasso di dispersione scolastica, come previsto dalle indicazioni fornite dalla suddetta circolare. A tal fine si utilizzeranno le graduatorie stilate dall’Ufficio Scolastico per l’Abruzzo per i progetti relativi alle aree a rischio, a forte processo immigratorio e contro l’emarginazione scolastica.
I docenti in formazione che vogliono proporre la propria candidatura allo svolgimento di una Visita di Studio, in alternativa a due laboratori, sono pregati di compilare il modulo raggiungibile all’URL:

https://goo.gl/forms/OhoD1r0ugoZBVREt1 entro e non oltre il 9/2/2018.
Il modulo è raggiungibile anche attraverso il sito di servizio:  

https://sites.google.com/site/neochieti2018/ 
Si prega di diffondere la presente comunicazione fra i docenti interessati.

F.TO        IL DIRIGENTE SCOLASTICO

Prof. Giovanni Orecchioni
