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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per l’Abruzzo 

Direzione Generale - Ufficio IV

Prot. n. AOODRAB - 2255



             L’Aquila,  1 marzo 2012
Ai dirigenti scolastici

delle istituzioni scolastiche di ogni ordine e grado dell’Abruzzo
LORO SEDI
Oggetto: Corso di formazione “Docenti tutor: le competenze di tutorship d’aula”. Procedure di selezione. Scadenza presentazione delle domande da parte dei docenti al Dirigente Scolastico 10.03.2012.
Invio degli elenchi, a cura dei Dirigenti Scolastici, a questo USR entro il 14.03.2012
Il MIUR – Direzione Generale per il personale scolastico – si appresta a formare un contingente di 330 docenti, distribuiti su tutto il territorio nazionale (di cui 10 in Abruzzo: 5 infanzia e primo ciclo e 5 secondo ciclo), alle competenze di tutorship nella professione docente.

Il corso seguirà la tipologia blended e si svilupperà quindi parte in presenza (due incontri per 8 ore complessive) e parte a distanza su piattaforma Moodle (50 ore di formazione guidata on-line); comprenderà la realizzazione del project work  (15 ore) e due ore destinate al colloquio finale in presenza (settembre). In tutto 75 ore distribuite in 13 settimane di formazione collocate fra aprile e agosto 2012.

Al corso potranno iscriversi docenti con contratto a tempo indeterminato e in servizio nella scuola pubblica da almeno 5 anni (nel computo del servizio vanno considerati anche gli anni di servizio prestato nella scuola pubblica con contratto a tempo determinato).

Le domande di partecipazione dovranno essere consegnate dai docenti richiedenti al dirigente scolastico della scuola di servizio entro il 10 marzo 2012. 
Entro il 14 marzo 2012, ciascun dirigente scolastico provvederà quindi a stilare un elenco dei docenti che hanno presentato la propria candidatura, in possesso dei requisiti richiesti, che invierà per posta elettronica certificata  a questo Ufficio Scolastico Regionale, Ufficio IV, all’indiriz-zo  usrabruzzo-uff4@istruzione.it  indicando nell’oggetto: “Candidature per Corso MIUR Docenti Tutor”
Le domande presentate dovranno invece essere conservate dalle scuole stesse: solo quando il MIUR renderà noto l’elenco definitivo degli ammessi  per ogni regione, questo U.S.R. ne richiederà l’invio a mezzo posta. 
I criteri di selezione delle candidature pervenute sono reperibili, al pari della descrizione del corso e della domanda di partecipazione (allegati A e B) e dei criteri di preferenza, nella nota del MIUR – Direzione Generale per il personale scolastico – prot. n. 1159 del 17.02.2012, che si allega alla presente.  

La medesima Direzione Generale del MIUR pubblicherà entro il 31 marzo 2012, a mezzo circolare, gli elenchi degli ammessi al corso in Abruzzo, le date e la sede dei due incontri in presenza.
IL DIRIGENTE
f.to Maria Teresa Spinosi

Circolare tutorship nella professione docente

Dirigente: MT Spinosi

Responsabile del procedimento: FM Vitocco - Tel: 0862 574264 - fax: 0862 574231 - e mail: francamaria.vitocco@istruzione.it

Via Ulisse Nurzia – località Boschetto di Pile – L’Aquila
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