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Università degli Studi di Teramo


Master di secondo livello in “Dirigenti Scolastici”

a.a. 2010/2011
Direttore: Prof. Bernardo Cardinale

Il Master di secondo livello in "Dirigenti Scolastici" intende fornire una preparazione di carattere teorico e pratico che consenta di comprendere gli aspetti salienti dell’autonomia riconosciuta agli istituti scolastici. Le competenze specifiche fornite e le esperienze pratiche sono rivolte sia a dirigenti scolastici già in servizio, sia a coloro che intendano promuovere la propria carriera in vista di futuri sbocchi professionali nell’ambito della dirigenza o che si trovino ad assumere funzioni di coordinamento all’interno della scuola. 
Tali competenze, di tipo multidisciplinare e trasversale, sono altresì fondamentali nella formazione integrativa di tutto il personale docente, occupato a tempo determinato od indeterminato nelle scuole di ogni ordine e grado, nonché del personale amministrativo e tecnico o di chi abbia interesse ad occuparsi in seno a dipartimenti ministeriali del sistema di istruzione, quali uffici scolastici regionali e provinciali, settori di formazione ed istruzione di regioni, province e comuni, agenzie di valutazione ed enti di ricerca in campo educativo. La formazione offerta, pertanto, mira a fornire ai dirigenti scolastici, alle funzioni strumentali, ai collaboratori e alle altre figure di staff un percorso formativo che, partendo dall’esame delle riforme in atto, consenta una corretta interpretazione delle norme in vigore, nel quadro più complesso del settore giuridico-istituzionale nazionale ed europeo al fine di giungere agli importanti riflessi operativi ed organizzativi che comportano responsabilità, poteri e doveri per i dirigenti scolastici ed il corpo docente.
Il titolo conseguito, dopo la frequentazione del Master, è spendibile anche nelle graduatorie permanenti, d’istituto, interne e per i trasferimenti, ai sensi della vigente normativa.

In ottemperanza allo schema di regolamento recante “Disciplina del reclutamento dei dirigenti scolastici, ai sensi dell’articolo 1, comma 618, della legge 27.12.2006, n. 296”, emanato dal Ministero della Pubblica Istruzione, è prevista “una specifica e prevalente valutazione ai master di secondo livello o titoli equivalenti su materie inerenti il profilo professionale del dirigente scolastico e rilasciati da università statali o equiparate”.

Obiettivi formativi

La conoscenza delle metodiche giuridiche ed amministrative per la gestione degli istituti scolastici; l'acquisizione delle capacità di individuazione di strumenti e metodologie utili per la corretta amministrazione degli istituti scolastici; l'approfondimento delle conoscenze in materia di contratti, controlli e responsabilità; l'acquisizione di competenze e strumenti specifici in materia di predisposizione e gestione del bilancio delle scuole; la conoscenza delle modalità di gestione ed organizzazione scolastica; la capacità di organizzare l'istituzione scolastica secondo le modalità richieste dall'autonomia; l'acquisizione di nuove conoscenze indispensabili per avvicinare la scuola all'impresa ed inserirla consapevolmente nel territorio in cui essa opera; l'acquisizione di competenze per la costruzione di progetti integrati e lo sviluppo di nuove strategie relative ai temi della trasversalità, flessibilità, pluralità, personalizzazione; la conoscenza e promozione di competenze psicopedagogiche.

Articolazione dell’attività didattica

L’attività didattica è di tipo modulare, secondo il piano di offerta formativa che segue:

Modulo didattico 1

Aspetti giuridici e legislativi

- Lineamenti di diritto privato, pubblico e comunitario

- Legislazione scolastica ed autonomia

- Attività amministrativa e responsabilità del dirigente scolastico

- Diritto del lavoro

Modulo didattico 2

Aspetti amministrativi e contabili

- Economia delle aziende e delle amministrazioni pubbliche

- Finanze, contabilità e bilanci negli istituti scolastici

- Accesso ai finanziamenti comunitari

Modulo didattico 3

Aspetti organizzativi e gestionali

- Pianificazione strategica negli istituti scolastici e contratti nelle pubbliche amministrazioni

- Politiche territoriali

- Autoanalisi ed autovalutazione delle unità scolastiche

- Gestione ed organizzazione scolastica: normativa e management

- Gestione ed organizzazione scolastica: progettazione dell'offerta formativa

Modulo didattico 4

Aspetti tecnici e professionali

- Leadership di comunicazione e stili di direzione scolastica

- Pedagogia della formazione

- Lingua inglese

- Lingua francese

Modalità di svolgimento della didattica

Il monte ore globale del Master (compreso lo studio individuale) è di 1500; l'articolazione delle attività formative è la seguente:

totale annuale n. 112 ore di lezione frontale - CFU 5;

totale annuale n. 88 ore di attività di laboratorio e seminariale – CFU 3;

totale annuale n. 100 ore di formazione a distanza – CFU 4;

totale annuale n. 1000 ore di studio individuale - CFU 40;

totale annuale n. 100 ore di didattica alternativa (stage) - CFU 4;

prova finale CFU 4 (100 ore di impegno).

Ciascun docente predisporrà il proprio piano didattico prevedendo lezioni frontali, lezioni interattive, esercitazioni e simulazioni. Le discipline organizzate nei moduli di cui sopra sono soggette a verifiche finali con prove che a discrezione del docente potranno essere scritte od orali e con una valutazione espressa in 30/mi. La prova finale consisterà nella discussione dell'elaborato scritto presentato dal candidato, relativo ad una delle discipline oggetto di studio.

Calendario delle lezioni

Lo svolgimento delle attività didattiche frontali è previsto, compatibilmente con l’espletamento degli iter burocratici ed amministrativi dell’ateneo, a partire dalla fine del mese di gennaio 2011 .Le lezioni si terranno presso le sedi dell’Università degli Studi di Teramo, preferibilmente in fascia oraria pomeridiana, privilegiando le giornate del venerdì. Per esaurire nei termini previsti l’attività didattica, potrà essere fissato un ulteriore incontro mensile da svolgersi nell’arco dell’intera giornata del venerdì. Durante l’anno scolastico, tuttavia, non sarà richiesta la presenza degli iscritti per attività in presenza durante le ore della mattina, ad eccezione dell’eventualità di un solo venerdì al mese. Attività di didattica frontale, laboratori e seminari si terranno anche nel periodo estivo, nell’arco di tempo della sospensione dell’insegnamento ed in modo intensivo nel mese di luglio, nell’intento di agevolare la frequenza degli iscritti impiegati negli istituti scolastici di ogni ordine e grado. A secondo delle esigenze che si avvertiranno, per recuperi di lezioni non effettuate a causa di eventuali impedimenti sopraggiunti da parte dei docenti o per altra causa, ovvero in occasione di seminari tematici che verteranno su temi inerenti alle problematiche affrontate dalla didattica del Master, si potranno prevedere anche ulteriori incontri. 

Tasse e modalità di iscrizione

Il costo totale del Master è pari a 2.500 Euro, da corrispondersi in due rate di 1.250 Euro ciascuna, (scadenza delle due rate: si rimanda alla sezione dedicata al Master nella pagina web dell’università di Teramo). Le domande di iscrizione, compilate secondo i requisiti indicati nel bando di ammissione per i Master di I e II livello, per i Corsi di aggiornamento e perfezionamento e formazione professionale (a.a. 2010/2011), dovranno essere corredate dall'attestazione del versamento della prima rata e dovranno essere presentate o pervenire entro i termini previsti dall’università. 
Informazioni

Prof. Bernardo Cardinale (Direttore del Master)

Dipartimento di Storia e Critica della Politica, Campus di Coste Sant'Agostino

Tel. 0861/266706; bcardinale@unite.it

Dott.ssa Rosy Scarlata (per informazioni)

rosy.scarlata@gmail.com cell. 347/3908350

Segreteria Master presso Fondazione Università degli Studi di Teramo
Viale Crucioli 122 - 64100 Teramo

Orario di apertura: dal lunedì al venerdì dalle 10.30 alle 12.30; martedì e giovedì anche dalle 14.30 alle 16.30.
master@fondazioneuniversitaria.it (per informazioni)
 ESTRATTO DI BANDO DI AMMISSIONE MASTER di I e II livello

CORSI di AGGIORNAMENTO, PERFEZIONAMENTO e

FORMAZIONE PROFESSIONALE - a.a. 2010-2011
L’Università di Teramo istituisce e attiva, per l’anno accademico 2010-2011, i sotto elencati Master di I e II livello e Corsi di perfezionamento, aggiornamento e formazione professionale, ai sensi dei DD.MM. 509/99 e 270/04; del DPR 162/82 e della L. 341/90.

DISPOSIZIONI GENERALI

Qualora il numero delle domande di ammissione sia superiore al numero dei posti disponibili, verrà effettuata, da parte di una Commissione nominata dal Consiglio scientifico del Corso o del Master, una selezione sulla base di criteri di valutazione predeterminati e resi pubblici sul sito di Ateneo, assieme alla data e al luogo della selezione stessa, nella sezione corrispondente al Corso o al Master. Qualora non sia indicato, la selezione non si terrà. Nei singoli Corsi o Master può essere previsto un colloquio orientativo non selettivo; anche di questo verrà data eventuale comunicazione

sul sito di Ateneo, nella sezione dedicata.

Per tutti i Corsi e i Master è previsto l’obbligo di frequenza con una tolleranza del 30 % di assenze (sulle ore di attività didattica in presenza).

È prevista anche l’ammissione ai Corsi e ai Master come Uditore, qualora specificato sul sito di Ateneo, nella sezione dedicata. Il titolo di accesso, in questo caso, non può essere inferiore al diploma di maturità o a quanto specificato nella sezione dedicata.

Non è ammessa l’iscrizione contemporanea, nello stesso anno accademico, a un Corso di laurea, di specializzazione, di Master o di Dottorato, di questa o di altra Università (art. 142 T.U. 1592/33).

Per i Corsi di perfezionamento, aggiornamento e formazione professionale, è ammessa la contemporanea iscrizione, solo qualora il Corso prescelto preveda l’acquisizione di un numero di CFU non superiore a 10 o un massimo di 100 ore complessive di didattica frontale.

MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE

Le domande di ammissione, redatte utilizzando l’apposito modulo, disponibile per la stampa sul sito di Ateneo www.unite.it, in corrispondenza della sezione del Master o del Corso prescelto, dovranno essere presentate ENTRO IL 31 gennaio 2011 al Magnifico Rettore dell’Università di Teramo c/o Fondazione Università di Teramo, Campus di Coste Sant'Agostino – 64100 Teramo o spedite allo stesso indirizzo, entro il suddetto termine -farà fede il timbro postale- tramite raccomandata a.r., con l’indicazione sul plico della denominazione del Master o del Corso.

Alla domanda dovranno essere allegati:

1) curriculum vitae;

2) certificato di laurea in carta libera (o di maturità per i Corsi di aggiornamento e formazione professionale) con gli esami sostenuti e voto finale o, in alternativa, autocertificazione sostitutiva al sensi del DPR 445/2000. Per i laureandi occorre il certificato di iscrizione con gli esami sostenuti o autocertificazione sostitutiva;

3) eventuali altri titoli o pubblicazioni;

4) copia di un documento di riconoscimento in corso di validità;

5) ricevuta del versamento di € 20,00 -non rimborsabili- sul c.c.p. n° 45312733 intestato a Università degli studi di Teramo, per le spese relative all’ammissione al Corso o al Master.

TASSE E MODALITA’ DI ISCRIZIONE

La quota annuale di iscrizione per ogni Master o Corso – precisato nei dati di sintesi di seguito specificati – va pagata in due rate di pari importo, con l’aggiunta della cifra totale di € 29,24 relativa a 2 bolli da pagare, nei termini indicati sul sito di Ateneo, nella sezione del Master o del Corso prescelto.

I pagamenti andranno effettuati mediante versamento sul c.c.p. n° 45312733 intestato a Università degli studi di Teramo e la ricevuta del versamento va fatta pervenire, nei tempi indicati, alla Fondazione dell’Università di Teramo, Via Coste S.Agostino, come specificato nel punto seguente relativo alle iscrizioni.

Per il ritardo nel pagamento di ogni rata delle tasse, sarà dovuta una mora di € 150,00 da versare sul medesimo conto, così come reso esplicito nella Guida per la determinazione delle tasse e dei contributi di Ateneo, dell’a.a. 2010-‘11.

Nel caso di non avvio del Master o del Corso, per il mancato raggiungimento del numero minimo di iscritti, si procederà al rimborso delle quote di iscrizione versate.

La rinuncia volontaria al Master o al Corso, comunque motivata, non comporterà il rimborso della quota di iscrizione.

Per gli uditori è determinata una quota di iscrizione calcolata in misura proporzionale alla frequenza

prevista, così come indicato sul sito di Ateneo nella sezione dedicata, sia per ogni modulo prescelto,

che per l’intero Master o Corso.

Nella quota di iscrizione è compreso il costo del diploma finale del Master o dell’attestato finale del

Corso.

Le domande di iscrizione, compilate su apposito modulo disponibile per la stampa sul sito di Ateneo www.unite.it, in corrispondenza della sezione del Master o del Corso prescelto, dovranno essere presentate o spedite allo stesso indirizzo della domanda di ammissione, nei termini indicati nella sezione dedicata.

Alla domanda occorre allegare:

1) una fotografia formato tessera da autenticare su modulo già predisposto e allegato alla modulistica;

2) ricevuta o attestazione del versamento della prima rata;

3) fotocopia del tesserino del codice fiscale.

Possono presentare domanda di ammissione anche i laureandi nella sessione straordinaria dell’anno accademico precedente a quello corrente, purché non escluso specificatamente dal Consiglio scientifico del Master o del Corso e reso noto sul sito di Ateneo nella sezione dedicata.

Per tali laureandi, il versamento della prima rata va effettuato entro 5 giorni dal conseguimento del titolo che dà diritto all’accesso e, nel medesimo termine, la ricevuta del pagamento va fatta pervenire al Magnifico Rettore presso Fondazione Università di Teramo, all’indirizzo sopra indicato, unitamente alla certificazione o autocertificazione del titolo conseguito.

Sul sito di Ateneo www.unite.it, nella sezione corrispondente ad ogni Master o Corso, sarà specificata la data di scadenza delle due rate delle tasse di iscrizione. Saranno, inoltre, consultabili tutte le informazioni specifiche riguardanti: obiettivi formativi, finalità, sbocchi occupazionali, articolazione delle attività formative, piano didattico e CFU, programmazione delle attività, tirocini,

calendario delle lezioni, borse di studio, referenti del Master o del Corso ecc..

Per quanto non espressamente disciplinato dal presente bando, si rimanda alle disposizioni previste dalla vigente normativa sui corsi post lauream, al Regolamento didattico di Ateneo, al Regolamento per l’istituzione e la gestione dei Master universitari di I e II livello, dei Corsi di aggiornamento, perfezionamento e formazione professionale -emanato con D.R. n° 252 del 08.05.2006- consultabile

sul sito di Ateneo, nonché alla Guida per la determinazione delle tasse e dei contributi di Ateneo.

Ai sensi della L. 7 agosto 1990, n° 241 e successive modificazioni e integrazioni, il Responsabile del procedimento di cui al presente bando è il dott. Luigi Renzullo – Direttore Amministrativo dell’Università degli Studi di Teramo - viale F. Crucioli 122 - 64100 Teramo (tel. 0861/266214 fax 0861/266268).

Master di II livello in “ Dirigenti scolastici”:

Crediti formativi universitari:  60
Numero massimo di posti disponibili:  100

Numero minimo di iscrizioni per l’avvio Master:  20
Numero di ore totali di attività in presenza:  112
Inizio attività didattica:  informazioni sul sito nella sezione dedicata (www.unite.it; sezione offerta formativa 2010-2011 – Master e corsi di formazione – Master di II livello – Master in Dirigenti Scolastici. Sulla destra della pagina web è possibile prendere visione del bando, della domanda di ammissione e della guida in pdf contenente l’offerta formativa e l’organizzazione didattica.
Requisiti e titolo per l’ammissione: laurea specialistica conseguita ai sensi del D.M. 509/99; laurea magistrale ai sensi del D.M. 270/2004; laurea conseguita secondo gli ordinamenti precedenti al D.M. 509/99 o titoli equipollenti ai sensi della normativa vigente
Quota di iscrizione:  € 2.500
Coordinatore del Master:  Prof. Bernardo Cardinale
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