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MINISTERO DELLA PUBBLICA ISTRUZIONE

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER L’ABRUZZO
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9517





 L’Aquila, 11.12.2007







Ai Dirigenti Scolastici








delle Scuole di ogni ordine e grado – Statali e Paritarie






della Regione Abruzzo











LORO SEDI




Ai Responsabili



degli Uffici Scolastici Provinciali






LORO SEDI




Ai Dirigenti Tecnici






SEDE

e, p.c.


Alle OO.SS. Provinciali e




Regionali della Scuola






LORO SEDI
Oggetto: Programma nazionale “scuole aperte”. Indicazioni operative per lo sviluppo del programma, monitoraggio e valutazione.

In attuazione di quanto previsto, relativamente all’oggetto, dall’art. 1 -comma 627- della legge 296/06 (Finanziaria 2007) e della iniziale direttiva ministeriale n. 4026 del 29.8.2007 è stata emanata la circolare ministeriale n. 5906/P5 del 28.11.2007, peraltro pubblicata sul Sito INTRANET di questa Amministrazione.

Della stessa si raccomanda attento esame e scrupolosa valutazione da parte delle SS.LL. e dei competenti OO.CC. della Scuola, affinchè, sulla base delle indicazioni ivi riportate, vengano proposti progetti operativi che dovranno pervenire ai rispettivi Uffici Scolastici Provinciali territorialmente competenti rigorosamente entro il 21.12.2007, corredati di tutti gli elementi necessari per la valutazione e di una richiesta specifica di finanziamento nella quale sia evidenziata l’eventuale quota proveniente da fonte diversa.
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In ordine a quanto sopra si rendono note le seguenti precisazioni:

a) Con successivo provvedimento di questa Direzione Generale che sarà tempestivamente comunicato alle SS.LL. - sarà costituito il nucleo regionale di valutazione.

b) Entro l’11.01.2008 i Responsabili degli Uffici Scolastici Provinciali faranno recapitare - possibilmente a mano - a questa Direzione Generale. - Ufficio I - Settore Politiche Studentesche – i progetti ricevuti, debitamente elencati per ciascuno degli ambiti tematici indicati nella citata ministeriale del 29.11.07.

c) Nei giorni successivi il nucleo di valutazione regionale, definita la griglia di valutazione secondo gli elementi precisati dal Ministero ed informate al riguardo le OO.SS. in indirizzo, effettuerà le operazioni di propria competenza che si concluderanno entro il 20.01.08.

d) Il relativo piano regionale così realizzato sarà oggetto di confronto con il  FORAGS e con il coordinamento regionale delle Consulte Provinciali degli Studenti (per la parte relativa agli istituti di istruzione di II grado) e sarà quindi inviato alle scuole per la realizzazione delle iniziative ritenute meritevoli.

e) Le risorse economiche per questa Regione ammontano ad euro 831.098 (ripartite per: Laboratori scientifici € 383.758; Percorsi di approfondimento dello studio di Dante € 43.047; Promozione dell’attività motoria e sportiva € 43.047; Approfondimento della cultura e della storia locale € 43.047; Apprendimento pratico della musica € 43.047; Discipline artistiche € 43.047, Spese di apertura, funzionamento e pulizia dei locali della scuola € 193.711; Finanziamento Scuole paritarie per finalità di cui alla C.M. 29.8.07 € 38.394). Ove le stesse per uno o più degli ambiti tematici previsti fossero maggiori di quelle necessarie sarà valutata la possibilità di stornarle su altri ambiti.


Come chiarito nella circolare ministeriale più volte citata, le attività realizzate saranno oggetto di attento monitoraggio. 




IL DIRETTORE GENERALE f.f.





Emanuele Nicolini

EN/dm/scuoleaperte 
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