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Ufficio Scolastico Regionale per l’Abruzzo – Direzione Generale


Prot. n. AOODRAB - 1271                            L’Aquila, 26 febbraio 2014
Ai Direttori Generali degli Uffici 
Scolastici regionali

Ai Dirigenti scolastici 
 Regione Abruzzo

Oggetto: “Convegno di Studi “Carlo Azeglio Ciampi: un cittadino europeo nato in terra d’Italia” Lanciano, Teatro “Fedele Fenaroli”, 28 febbraio 2014.
Si porta a conoscenza le SS.LL. che in data 28 febbraio 2014 presso il teatro “Fedele Fenaroli” di Lanciano a partire dalle ore 10,00 si svolgerà il convegno di Studi “Carlo Azeglio Ciampi: un cittadino europeo nato in terra d’Italia” a cui parteciperanno personalità di assoluto rilievo quali Giuliano Amato, Pier Ferdinando Casini, Gianni Letta, Paolo Peluffo, Vincenzo Visco e Umberto Gentiloni Silveri.
Il convegno che ha l’obiettivo di approfondire e far conoscere ai più giovani la figura di Carlo Azeglio Ciampi, illustre statista, promotore della cerimonia “Tutti a scuola” nel quale il Presidente della Repubblica accolse per la prima volta i ragazzi delle scuole nella sede del Vittoriano per un saluto di inizio anno scolastico.

La pregevole iniziativa, rivolta agli studenti dell’ultimo anno delle scuole superiori sarà trasmessa in diretta da RAI Scuola, Radio Radicale e Radio Educational.

Vista l’alta valenza educativa nonché i valori civili a cui la manifestazione si richiama, si prega di voler dare ampia diffusione all’iniziativa in oggetto.

Si porgono cordiali saluti.
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