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MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITA’ E DELLA RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER L’ABRUZZO

DIREZIONE GENERALE 

L’AQUILA
Ufficio I
Prot.6054
IL DIRIGENTE

VISTO l’Allegato 1) del Contratto Integrativo Regionale relativo all’Area V della Dirigenza Scolastica sottoscritto il 3 dicembre 2010, con cui le 275 Istituzioni Scolastiche della Regione, in applicazione del Contratto Integrativo Regionale sottoscritto il 18 settembre 2008, sono state collocate nelle rispettive fasce di  appartenenza in base alle proprie oggettive caratteristiche;

RILEVATO che, per effetto di tale C.I.R., l’Istituto Comprensivo di Colonnella (TE), sulla base degli elementi comunicati dal Dirigente Scolastico in servizio all’epoca della rilevazione, è stato collocato in 2^ fascia;

VISTE le note n. 6002/A 21 del 11.12 2010 e n. 784/A 21 dell’8.02.2011 con cui la Dirigente attualmente in servizio nella suddetta scuola  ha segnalato che nella scheda di rilevazione delle caratteristiche  dell’istituzione scolastica in parola, inviata a questo Ufficio dall’allora Dirigente Scolastico, per mero errore materiale, non erano state compilate le parti relative  al punto N (tempo prolungato) e al punto P (laboratori);

VISTA la nota del 12.01.2011 con cui l’Ufficio Scolastico Provinciale di Teramo comunica la effettiva strutturazione dell’Istituto Comprensivo suddetto;

CONSIDERATO che per effetto dell’attribuzione di punti 2,  di cui uno relativo al punto N) ed uno relativo al punto P) della scheda di rilevazione delle caratteristiche delle istituzioni scolastiche, il punteggio totale attribuito all’Istituto Comprensivo di Colonnella passa da punti 51 a punti 53;

RITENUTO di dover procedere, in autotutela, a decorrere dall’1.09.2009, all’inclusione della suddetta Istituzione Scolastica nella 1^ Fascia;  

VISTO l’art. 5, lettera D), punto 5, del Contratto Integrativo Regionale per l’Area V della dirigenza scolastica sottoscritto il 18.11.2002 non modificato, relativamente  a questa parte, da accordi successivi, dispone che “a parità di punteggio complessivo la precedenza per la collocazione sarà data, nell’ordine: dal numero degli alunni, dal numero dei docenti, dal numero del personale ATA;
DISPONE

L’Istituto Comprensivo di Colonnella (TE), a decorrere dall’1.09.2009, viene collocato al posto n. 61 nell’elenco delle scuole inserite nella  1^ Fascia con punteggio totale di 53 punti.


Pertanto, per effetto della rettifica suddetta, la Scuola Media “Virgilio-Carducci-Montale” di Pescara, già collocata al 69° posto della 1^ fascia (ultimo posto del numero dei posti previsti per il raggruppamento delle scuole in 1^ Fascia), passa al posto n. 1 nell’elenco delle scuole inserite nella 2^ fascia.

Il presente provvedimento viene emesso a parziale rettifica della Disposizione di questo Ufficio n. 13988 del 2.12.2010.
L’Aquila, 19.05.2011
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