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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per l’Abruzzo – Direzione Generale
Ufficio IV

Prot. n. AOODRAB - 13738




L’Aquila, 30 novembre 2010
IL DIRETTORE GENERALE

VISTA la nota del MIUR prot. 3200 del 13.11.2009 con la quale ha comunicato il piano di diffusione lavagne interattive multimediali per le scuole  Statali primarie e secondarie di secondo grado;
VISTA la nota prot. n. AOODRAB-10615 del 17.11.2009 con cui questa Direzione Generale ha sollecitato tutte le Scuole Primarie e Secondarie di II grado a compilare on-line il formulario predisposto dall’ANSAS per accedere al Piano di diffusione delle L.I.M. E.F. 2009 e per aggiudicarsi almeno una Lavagna Interattiva Multimediale;

VISTA la nota del MIUR prot. 3469 del 2.12.2009 con la quale ha comunicato l’assegnazione, relativamente a questa Regione, di risorse finanziarie pari ad € 194.200,00  (cap. 7078)  - “Spese per dotare gli Istituti della Scuola Secondaria di secondo grado  delle innovazioni tecnologiche a supporto delle attività didattiche”:

L’importo di € 134.200,00 è destinato a dotare gli Istituti secondari di II grado di Kit tecnologici costituiti da Lavagna Interattiva Multimediale, videoproiettore e computer necessari al supporto di attività didattiche;

L’importo di € 60.000,00 è destinato alla realizzazione di 4 Cl@ssi 2.0;
VISTO il Dispositivo di questo Ufficio prot. n. AOODRAB-12214 del 11.12.2009 con il quale è stata assegnata la somma di  € 194.200,00 a favore dell’Istituto D’Arte “Grue” Castelli (TE) per  “Spese per dotare gli Istituti della Scuola Secondaria di secondo grado  delle innovazioni tecnologiche a supporto delle attività didattiche”;
VISTA la nota prot. n. AOODRAB-615 del 21 gennaio 2010 di questo Ufficio con la quale è  stato individuato l’Istituto D’Arte “Grue” Castelli (TE) come   punto ordinante regionale;
VISTA la nota prot. 695 del 24.02.2010 con la quale il MIUR ha comunicato le linee guida relative al piano di acquisto LIM primaria e secondaria di secondo grado;

VISTA la nota prot. n. AOODRAB-7831del 21 giugno 2010 di questo Ufficio con la quale sono stati comunicati i fondi disponibili per l’acquisti dei Kit multimediali, con l’indicazione del costo massimo unitario;
VISTA la nota prot. n. AOODRAB-10729 del 29 settembre 2010 di questo Ufficio con la quale è stata comunicata l’estensione RdO  di individuazione delle istituzioni scolastiche destinatarie di un’ulteriore LIM;

Preso atto della graduatoria definitiva delle scuole secondarie di I grado ammesse al Piano LIM 2009;

DISPONE

Per le finalità richiamate in premessa l’Istituto D’Arte “Grue” Castelli (TE), individuato come punto ordinante regionale per l’acquisto delle LIM nelle scuole secondarie di secondo grado, è autorizzato ad accreditare, a favore delle scuole di cui all’allegato A, parte integrante del presente provvedimento, la somma a fianco di ciascuna di esse.

L’importo totale riservato all’acquisto delle LIM è pari ad € 134.200,00

l’Istituto D’Arte “Grue” Castelli (TE) è autorizzato ad impiegare l’importo residuo pari ad € 621,00
 per acquistare materiale a supporto delle dotazioni già installate. 



Sarà cura, inoltre, di tali Istituti, fornire l’Istituto D’Arte “Grue” Castelli (TE) tutti i dati necessari all’accreditamento della somma sopra citata (Codice fiscale, Istituto cassiere, n. c/c, ABI – CAB – codice IBAN).





F.to IL DIRIGENTE






  Maria Teresa Spinosi

All’Istituto D’Arte “Grue” Castelli (TE)

Ai Dirigenti scolastici in elenco
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