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         Prefettura dell’Aquila

Ufficio Territoriale del Governo 
GABINETTO
                                                                                                L ’Aquila, 14 gennaio 2009                              


                             AL SIG. PRESIDENTE DELLA PROVINCIA
L’AQUILA

AI SIGG. SINDACI  DELLA PROVINCIA    LORO SEDI  
                                             AL SIG. COMMISSARIO STRAORDINARIO


DEL COMUNE DI
CELANO

                                             AL SIG. COMMISSARIO PREFETTIZIO

DEL COMUNE DI
  SAN BENEDETTO DEI MARSI

AL SIG. COMMISSARIO PREFETTIZIO

DEL COMUNE DI
CAPISTRELLO

AI SIGG. DIRIGENTI DEGLI UFFICI

PUBBLICI  DELLA PROVINCIA
L’AQUILA

OGGETTO: Legge 20 luglio 2000, n. 211, recante “Istituzione del Giorno della Memoria” in ricordo dello sterminio e delle persecuzioni del popolo ebraico e dei deportati militari e politici italiani nei campi nazisti - 

27 gennaio 2009.

         Il prossimo 27 gennaio ricorrerà il “Giorno della Memoria”, ricorrenza istituita dalla legge 20 luglio 2000, n. 211 in memoria dello sterminio e delle persecuzioni del popolo ebraico, dei deportati militari e  politici italiani nei campi nazisti.


Cio’ premesso e nel solco delle manifestazioni già avviate nei decorsi anni nello spirito della legge 211/2000 si invitano le SS.LL. a organizzare, sostenere e coordinare, anche eventualmente d’intesa con altre istituzioni, manifestazioni celebrative, di approfondimento e di studio, finalizzate a dare particolare e significativo rilievo, soprattutto presso le giovani generazioni, alla suddetta ricorrenza .
                       Si porta all’attenzione delle SS.LL., inoltre, che  tale ricorrenza assumerà particolare significato poiché nell’occasione saranno consegnate medaglie d’onore ai cittadini italiani, militari e civili, ed ai familiari dei deceduti che sono stati deportati o internati nei lager nazisti  e destinati al lavoro coatto per l’economia di guerra nell’ultimo conflitto mondiale.                    
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                  Questa Prefettura, come ogni anno, sarà a  disposizione per eventuali azioni di sostegno e coordinamento.

   Nel richiamare ancora l’attenzione sull’elevato valore morale e civile della ricorrenza e confidando nella consueta, sensibile collaborazione, si pregano le SS.LL. di voler fornire notizie sulle iniziative che verranno programmate al fine di conservare la memoria di un tragico ed oscuro periodo della  storia.

per il Prefetto t.a.

                                                                      IL VICE PREFETTO VICARIO
                                                       (Dott.ssa Graziella PATRIZI) 
FDS
Il presente documento è stato redatto con sistemi meccanizzati. La firma autografa del rappresentante dell’ufficio che lo ha redatto è sostituita dall’indicazione a stampa del nominativo del soggetto responsabile ai sensi dell’art. 3 D.L.vo 12 febbraio 1993, n. 39.

