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FONDAZIONE

CASSA DI RISPARMIO
DI RAVENNA




COMUNICATO
I Agone Placidiano

Al Liceo Classico di Ravenna un nuovo concorso per giovani grecisti

Il Liceo Classico “Dante Alighieri” di Ravenna, all’interno delle celebrazioni per i settant’anni dall’ inaugurazione della sua sede, con il concorso della Fondazione Cassa di Risparmio di Ravenna, indice per l’a.s. 2008/09 la I edizione dell’Agone Placidiano, gara di traduzione dal greco antico all’italiano. 
L’Agone Placidiano si prefigge la finalità di riaffermare il perenne valore dello studio della lingua e della tradizione letteraria della Grecia antica come costituente essenziale dell’identità spirituale europea. L’intitolazione alla figura dell’Augusta Galla Placidia, che come reggitrice dell’Impero d’Occidente soggiornò a lungo a Ravenna segnandone in modo indelebile la fisionomia monumentale, intende allo stesso tempo celebrare la storica vocazione della città adriatica ad essere fecondo tramite culturale fra l’Occidente latino e l’Oriente greco. 
L’Agone Placidiano si articola in due diverse sezioni: la Sezione Agone Placidiano, la Sezione Piccolo Agone Placidiano.
La partecipazione all’Agone Placidiano è riservata agli studenti dei frequentanti l’ultimo anno dei corsi liceali ad indirizzo classico del territorio nazionale, della Repubblica di San Marino e del Canton Ticino. 

La prova dell’Agone Placidiano, che si svolgerà domenica 10 maggio 2009, con inizio alle ore 9,30, presso il Liceo Classico “Dante Alighieri” di Ravenna, verterà nella traduzione di un brano in prosa dal greco antico all’italiano, accompagnata da un breve commento in lingua italiana, che inquadri il brano stesso nel contesto storico-culturale e ne analizzi le scelte di lingua e di stile. 

Una Commissione Nazionale composta da docenti di Scuola secondaria superiore e presieduta da un docente universitario esaminerà gli elaborati e conferirà tre premi: € 500 al primo classificato (con rimborso delle spese sostenute per il viaggio a Ravenna fino a 100 euro); € 350 al secondo classificato, € 200 al terzo classificato. Ai tre premiati sarà data comunicazione una settimana prima della cerimonia di premiazione. Ad ogni partecipante sarà inviato un attestato. 

La Commissione Nazionale promuove inoltre il Piccolo Agone Placidiano, destinato agli studenti frequentanti il secondo, terzo e quarto anno dei corsi liceali ad indirizzo classico del territorio nazionale, della Repubblica di San Marino e del Canton Ticino, che sarà invece organizzato autonomamente dalle scuole aderenti. La Commissione Nazionale invierà per tempo ad esse i tre brani oggetto della prova, anch’essa consistente nella traduzione dal greco antico all’italiano (con eventuale commento) di un brano di prosa, adeguato ai singoli corsi. La prova dovrà svolgersi nelle singole sedi martedì 21 aprile 2009. 
In ogni scuola una Commissione Locale, composta da almeno due docenti, proclamerà un vincitore per ogni anno di corso e ne comunicherà entro venerdì 8 maggio 2009 il nome alla Commissione Nazionale, che assegnerà un attestato di merito a tutti i vincitori locali. 

Il termine per l’iscrizione degli alunni partecipanti all’Agone Placidiano è fissato a lunedì 27 aprile 2009, mentre quello dell’iscrizione delle scuole al Piccolo Agone Placidiano dovrà avvenire entro sabato 4 aprile 2009.

Per l’iscrizione all’Agone Placidiano e al Piccolo Agone Placidiano le scuole dovranno inviare per posta o fax il modulo specifico allegato al bando, all’indirizzo del Liceo Classico “Dante Alighieri”, piazza Anita Garibaldi, 2 48100 Ravenna, fax 0544 213869. 

Sabato 30 maggio 2009 alle ore 10,45 presso il Liceo Classico Dante Alighieri si svolgerà la Cerimonia di premiazione dei vincitori dell’Agone Placidiano e del Piccolo Agone Placidiano. 
Per ulteriori chiarimenti è possibile contattare i professori Stefano Tramonti e Gianni Godoli presso il Liceo Classico “Dante Alighieri” di Ravenna”, piazza Anita Garibaldi, 2 48100  tel 0544 213553 fax 0544 213869, oppure inviare una e-mail all’indirizzo lcalighieri@provincia.ra.it, specificando come oggetto “Agone Placidiano”.

Nel sito del Liceo Classico “Dante Alighieri” http://www.racine.ra.it/lcalighieri sarà attivata una sezione dedicata all’Agone Placidiano.
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