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Progetto MECS
Giornata della Cultura Sportiva, Concorso SegnalEtica & EtiCamp
Vision
Il Movimento per l’Etica e la Cultura nello Sport, MECS, nel suo percorso all’interno del mondo sportivo segue i principi per la diffusione dei sani valori ispirandosi al Codice di Etica Sportiva Europea.
Il Movimento  vuole costruire attraverso  “La Giornata dell’Etica Sportiva”, un vero e proprio progetto “Etico Sportivo” di comunicazione e promozione che inizialmente partirà su quattro Regioni del territorio Nazionale: Abruzzo, Campania, Lazio e Marche. 
Mission 
La finalità è di creare un network tra il mondo della scuola e il mondo sportivo, attraverso il messaggio Etico Sportivo all’interno di un programma articolato che prevede una serie di azioni specifiche per la diffusione del Messaggio Etico Sportivo. Verranno organizzati una serie d’incontri Seminari dove parteciperanno i Campioni dello Sport e diversi esponenti del mondo sportivo. Successivamente verrà lanciato un concorso “SegnalEtica” che culminerà in una giornata conclusiva presso l’impianto dell’Acqua Acetosa della Scuola dello Sport del Coni. Nel progetto  verranno coinvolte  le Scuole delle Regioni che aderiscono attraverso gli Uffici Scolastici Regionali, i ragazzi e  i loro Insegnanti di Educazione Fisica , che verranno nominati  Cavalieri dell’Etica nello Sport.  In questo modo si potrà trasmettere ai ragazzi una idea di sport sana, che permetterà di crescere anche dal punto di vista umano, acquisendo quei valori di correttezza, fair-play e rispetto delle regole, indispensabili sia sul “campo sportivo” che nella vita di una persona. Il progetto verrà svolto grazie alla collaborazione con la sezione “Chiesa e Sport” del Pontificium Consilium Pro Laicis, delle Fiamme Gialle, dei Carabinieri e dell’Esercito e delle istituzioni sportive e locali. Lo scopo è quello di promuovere, grazie allo sport e ai suoi valori  un progetto a fini esclusivamente sportivi, ma anche di accrescere  attraverso lo sport  lo spirito del fair play del   “ Giocare Bene” nei ragazzi che si tende ad educare. 
CONCORSO SEGNALETICA

Il 23 Novembre 2009 partirà ufficialmente il progetto lanciando la Giornata della Cultura  e dell’Etica Sportiva e il concorso “SegnalEtica”: ci sarà un incontro dibattito che si svolgerà nei quattro capoluoghi di regione in due diverse giornate: il 23 Novembre nel Lazio, il 25 Novembre in Campania, il 30 Novembre in Abruzzo e il 2 Dicembre nelle Marche, all’interno delle sale/sedi del CONI Regionale o in altre strutture. 

Il Movimento  vuole costruire attraverso “La Giornata dell’Etica Sportiva” e il concorso “SegnalEtica”, un vero e proprio progetto “Etico Sportivo” di comunicazione e promozione.

I ragazzi, grazie a questo progetto avranno la possibilità di interloquire con i relatori, soprattutto con i Campioni che fungeranno da esempio sul comportamento corretto e sul modello di un sano stile di vita da adottare. 

Il rapporto dei ragazzi con l’etica sportiva è stato rivalutato negli ultimi anni: il rispetto per se stessi e per gli altri, il rispetto delle regole, rappresentano elementi fondamentali nella crescita individuale di ogni persona.

Durante la manifestazione, inoltre saranno proiettati filmati finalizzati alla diffusione dei comportamenti etici nel mondo dello sport, varie produzioni cartacee e informative che saranno distribuiti nel Kit Didattico consegnato a tutti i partecipanti.

Nella stessa circostanza i Professori di Educazione Fisica verranno nominati “Cavalieri dell’Etica Sportiva”, e quindi fungeranno da precursori per il messaggio che il MECS vuole diffondere all’interno delle scuole.
Per il concorso “SegnalEtica”, i ragazzi delle scuole aderenti dovranno comporre un elaborato sul tema dell’Etica nello Sport e consegnarlo entro Febbraio 2010.

A marzo 2010 i ragazzi delle scuole vincitrici del concorso verranno a Roma per la Festa Nazionale dell’Etica nello Sport, ove saranno coinvolti in diverse attività ludico-sportive  (basket, calcio, volley, rugby e golf).

Dovranno inoltre compilare un questionario sui temi dell’Etica nello Sport.

Alla fine il punteggio dei giochi e del questionario decreterà una scuola per regione Campione dell’Etica nello Sport 2010.
EtiCamp
A luglio 2010 organizzeremo gli EtiCamp, un campo sportivo per i ragazzi, attraverso il quale il nostro movimento, vuole rendere un servizio socio-pedagogico-sportivo ai tanti ragazzi desiderosi di socializzare e fare sport, prediligendo la crescita umana dell’individuo e nel contempo suscitando  l’interesse per le attività proposte. Il progetto si propone di coniugare un divertimento sano ad attività formative e riflessive facendo sì che i ragazzi passino una settimana piacevole e nello stesso tempo ricevano messaggi positivi riguardanti l’etica, l’integrazione e dei sani principi di vita.

Per la prima volta in Italia in un camp attraverso lo sport si potranno, in maniera divertente, presentare ai ragazzi tematiche importanti quali:

· Integrazione fra normodotati e diversamente abili

· Educazione ambientale

· Educazione alimentare

· Educazione sportiva

· Cultura sportiva

Tutte le attività terranno conto del tema principale che è quello dell’Etica. Quando parliamo di Etica intendiamo il rispetto delle regole, dei compagni, degli istruttori e dell’ambiente che si ha intorno; si parlerà quindi di Etica durante le attività sportive, durante i momenti ricreativi e durante tutte le altre attività in modo da far arrivare il messaggio univoco che l’Etica non è una materia ma uno stile di vita. Le attività sportive saranno orientate verso gli sport di squadra per favorire il tema dell’integrazione e della socializzazione tra i vari partecipanti; inoltre ci  saranno anche momenti dedicati all’educazione sportiva e fisica volti a far capire l’importanza di queste attività a tutti i ragazzi.
Gli sport che verranno praticati saranno:

· Pallacanestro

· Calcetto

· Volley

· Ginnastica generale

· Atletica

Il progetto “EtiCamp” nasce dall’idea di realizzare un momento di crescita globale dei ragazzi e l’integrazione fa parte di questa globalità.

Attraverso le attività sportive l’integrazione tra ragazzi normodotati e non sarà resa più semplice:

 il ragazzo disabile potrà sentirsi parte integrante del suo gruppo e i compagni riusciranno a percepire la sua realtà calandosi concretamente nelle dinamiche dello sport che lui vuole o che può praticare.

Il MECS Movimento dell’Etica e Cultura nello Sport vuole costruire, un nuovo modello di camp estivo utilizzando il messaggio etico nello sport come strumento privilegiato di aggregazione e di integrazione sociale.

Modalità di Intervento
· Le Regioni coinvolte saranno Lazio, Campania, Marche e Abruzzo.
· Il progetto coinvolgerà le Scuole Secondarie di Primo Grado delle quattro regioni coinvolte. 
· Le scuole riceveranno tramite gli Uffici Scolastici Regionali il bando per aderire al progetto i primi di Settembre. 
· 14 Ottobre 2009 Presentazione ufficiale del Progetto, 
· 23 Novembre 2009 parte la “Giornata della Cultura Sportiva”,  con una serie di incontri dibattiti che si svolgeranno nei quattro capoluoghi di regione in due diverse giornate.
· Saranno presenti: un delegato CONI,  un delegato del Comitato Paraolimpico, Un delegato dell’Ufficio Scolastico Regionale e rappresentanti degli Enti Locali. 
· In questa occasione i Professori verranno nominati “Cavalieri dell’Etica nello Sport”.
· Sempre  il 23 Novembre partirà il progetto SegnalEtica.Agli alunni delle scuole verrà chiesto di realizzare un elaborato sul concetto di Etica nello Sport.
· L’elaborato redatto dovrà essere consegnato al MECS entro Febbraio 2010.
· Una Commissione formata dai rappresentanti del mondo sportivo, e da commissari del Distretto Scolastico Regionale , esamineranno e sceglieranno i migliori elaborati .
· Le scuole vincitrici accederanno alla fase finale del progetto, prevista per Marzo 2010.
· Marzo 2010 ultimo appuntamento a Roma con Professori e Alunni che per ogni regione hanno vinto il concorso, per partecipare alla “FESTA NAZIONALE DELL’ETICA NELLO SPORT”.

· Nell’occasione i ragazzi saranno coinvolti in attività ludico-sportive (basket, calcio, volley, rugby e golf) e verrà inoltrato loro un questionario sulle argomentazioni “etiche”, per riscontrare la loro conoscenza dei valori e degli ideali morali applicati allo sport;
· La somma dei punti del questionario e delle attività ludico-sportive decreterà le squadre Campioni dell’Etica nello Sport, con la nomina di una scuola per ogni regione partecipante, che riceverà in premio un assegno in materiale sportivo del controvalore di 500euro.
· Luglio 2010 gli EtiCamp per i ragazzi.
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