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LORO SEDI

Oggetto: “PER.LE – Percorsi sulla legalità” (II^ edizione) - Programma regionale delle attività finalizzate alla celebrazione della Giornata regionale sulla legalità.

La Regione Abruzzo, con deliberazione della Giunta n. 54 dell’ 8 febbraio 2010, ha approvato il Programma delle attività finalizzate alla celebrazione della Giornata Regionale sulla legalità in memoria del giudice Emilio Alessandrini che si terrà l’8 maggio 2010. 

L’Ufficio Scolastico Regionale ha condiviso l’iniziativa e partecipa alla sua realizzazione.

Il percorso che viene proposto tiene conto delle indicazioni espresse dai più giovani nell’Indagine sulla legalità realizzata nello scorso anno scolastico e dei suggerimenti emersi in seno al Forum regionale per la Sicurezza Urbana.

Nell’ambito del programma, l’appuntamento centrale dell’8 maggio sarà preceduto dalle seguenti iniziative:

· progettazione e realizzazione di campagne informative e di sensibilizzazione che si svolgeranno tramite incontri seminariali nei quattro capoluoghi di regione;

· realizzazione di percorsi educativi e formativi in grado di promuovere stili di vita responsabili;

· concorso riservato alle scuole secondarie di II grado per la realizzazione del Logo e dello Slogan della Giornata regionale;

· organizzazione dell’evento celebrativo della Giornata regionale sulla legalità.
Il Concorso per la realizzazione del Logo e dello Slogan della Giornata regionale è riservato agli studenti delle scuole secondarie di II grado della regione. Il Logo e lo Slogan vincitori saranno utilizzati nell’ambito di ogni attività istituzionale e nei documenti riferibili alla Giornata regionale sulla legalità. 

I lavori realizzati dalle istituzioni scolastiche devono essere inoltrati entro il 26 aprile 2010 al seguente indirizzo: Regione Abruzzo – Direzione regionale “Riforme Istituzionali, Enti Locali, Bilancio, Attività Sportive” – Servizio “Sicurezza del Territorio – Legalita”, Via Raffaello n° 137, Pescara.

Ulteriori informazioni sulle modalità di partecipazione al concorso sono disponibili nel bando allegato.

Si auspica la più ampia partecipazione delle scuole alle suddette iniziative.
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