“Welcome tra culture diverse. Movie & Script competition”
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Convegno di premiazione finale il 22 dicembre 2009 presso la Sala Consiliare della Provincia di Chieti. 

Si terrà il prossimo 22 dicembre 2009, alle ore 10,00 presso la Sala Consiliare della Provincia di Chieti in Corso Marrucino 97, il convegno finale di premiazione del concorso “Welcome tra culture diverse. Movie & Script competition”, co-finanziato dal Ministero dell’Interno (http://www.interno.it/) attraverso il Fondo Europeo (http://europa.eu/) per l’integrazione di cittadini di Paesi Terzi.

La Giuria del concorso, presieduta da Anna Cavasinni e Giampiero Consoli, è composta da Donatella Pavone per la Provincia di Chieti, Patrizia Orlandi per la Cooperativa Sociale SAIMA e  da Maurizio Preziuso per UNIDAV e premierà il video/spot e la sceneggiatura più originali dedicati alla dimensione della multiculturalità e dell’accoglienza nel territorio provinciale. 
Anna Cavasinni è regista, autrice e sceneggiatrice per il cinema e la televisione; è giornalista iscritta all’Ordine dei Giornalisti d’Abruzzo, responsabile della Ditta di produzione cinematografica e televisiva “Manuli Productions”. Ha ricevuto incarichi di operatrice e di insegnante universitaria nel campo delle Scienze Umane e Sociali. È socia dell’Associazione Culturale “territori Link” e socia fondatrice dell’Associazione dei Documentalisti Abruzzesi “Doc.Ab.”, è inoltre docente presso la Facoltà di Scienze della Formazione dell’Università G. D’Annunzio di Chieti. 
Giampiero Consoli, regista teatrale, cinematografico e televisivo, ha ricevuto incarichi di docenza universitaria nel campo della Storia del Teatro, del Cinema e dello Spettacolo, Regia Audiovisiva, Teoria e Pratica del Montaggio. Svolge attività scientifica e pubblicistica ed è componente della Commissione Artistica dei “Premi Flaiano” di Pescara per la sezione cinema. 

Visualizza il poster e il programma del convegno (inserisci collegamento a poster_welcome.jpg)
Visualizza la brochure del convegno (inserisci collegamento a brochure_welcome.jpg)
