COMUNICAZIONE URGENTE

GEF – Il Festival Mondiale di Creatività nelle Scuola

XI edizione
MUSICA   TEATRO   MUSICAL   DANZA   CINEMA   ARTE   MODA   BANDE MUSICALI SCOLASTICHE   SCUOLE CIRCENSI  EDUCAZIONE E FORMAZIONE  PROGETTI DELLE SCUOLE

  SOLIDARIETA' E SOCIALE   EDUCAZIONE E SPORT   AREA ESPOSITIVA  
Gent.mo dr. Carlo Petracca Direttore Generale,

Il GEF – Festival Mondiale di Creatività nella Scuola è l’evento del settore più importante a livello internazionale con 30 manifestazioni in contemporanea per le fasi finali di Sanremo che nell’ultima  edizione hanno registrato migliaia di partecipanti, per più di 6.500 presenze alberghiere e 19.000 visitatori, con opere finaliste provenienti da 37 province italiane e da 16 Nazioni.

Con la presente chiediamo cortesemente di far pervenire con urgenza questa comunicazione a tutte le scuole di ogni ordine e grado della sua regione, per permettere d’inserire nel loro programma accademico la partecipazione al GEF 2009. Chiediamo altresì d’inserire sul sito del suo Ufficio Scolastico Regionale e altri vostri siti paralleli questa informativa del GEF con cortese sollecitudine per permettere alle scuole di venire a conoscenza dell’evento.

Le informazioni e i regolamenti di tutti i concorsi  della XI edizione del GEF Sanremo 2009 da oggi  si possono trovare e scaricare dal nostro portale www.gef.it
Per venire incontro alle richieste di numerosi dirigenti scolastici e insegnanti abbiamo anticipato le fasi finali  dell’XI edizione del GEF dal 18 al 22 marzo 2009.

Il materiale delle scuole  dovrà pervenirci entro il 15 febbraio 2009.

Grazie al successo dell’ultima edizione del  GEF per il prossimo anno abbiamo numerose richieste di riprese di emittenti televisive nazionali e internazionali terrestri e satellitari.

Ringraziando per la sua attenzione colgo l’occasione per inviarle cordiali saluti

GEF – Il Festival Mondiale di Creatività nella Scuola

Cav. Uff. Paolo Alberti

Presidente
Con il patrocinio in richiesta di: • Parlamento Europeo • Alto Patronato del Presidente della Repubblica • Presidenza del Consiglio dei Ministri • Ministero della Pubblica Istruzione • Ministero della Gioventù • Ministero dello Sviluppo Economico • Ministero dell’Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare • Ministero della Difesa • Ministero per le Politiche Europee • Ministero per i Diritti e le Pari Opportunità • Ministero dei Trasporti  • Comune di Sanremo • Regione Liguria • Provincia di Imperia • UNESCO – Commissione Nazionale Italiana • Comitato ligure per l’UNICEF (onlus Fondo delle Nazioni Unite per l’Infanzia) • Istituto Internazionale di Diritto Umanitario• ANT (Associazione Nazionale Tumori), • AISA (Associazione Italiana per la Lotta alle Sindromi Atassiche) • P.A.I.S. (Polo Accademico Internazionale Sanremo) • ALC (Arte Loves Children)

