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    LORO SEDI







e, p.c.  Ai Coordinatori 








degli Uffici Scolastici Provinciali












LORO SEDI

- Ai Docenti Referenti provinciali per le 

Politiche Studentesche











LORO SEDI
OGGETTO: “Parlamento … parliamone!” – Concorso nelle scuole primarie e secondarie di I grado.

Il Ministero della Pubblica Istruzione in collaborazione con l’Associazione dei Consiglieri della Camera dei Deputati bandisce il concorso “Parlamento … parliamone!”, rivolto agli alunni delle scuole primarie e secondarie di I grado.


Potranno partecipare all’iniziativa gruppi di alunni, anche di differenti fasce di età, che realizzino un elaborato in formato multimediale sui temi inerenti al Parlamento, alle ragioni storiche della sua istituzione, alla sua organizzazione, alle sue funzioni .


L’iniziativa in parola intende propagare, tra i giovani, la conoscenza dei principi costituzionali e il loro valore per far comprendere, fin dalla più giovane età, che la Repubblica e le sue Istituzioni tendono al raggiungimento del bene dei singoli e della comunità.

I lavori dovranno essere inviati a questa Direzione Generale Regionale entro il 15 aprile 2008.

Il bando e le notizie dettagliate del concorso possono essere reperiti sul sito Intranet del Ministero della Pubblica Istruzione al giorno 10.01.2008.


I Coordinatori degli Uffici Scolastici Provinciali sono pregati di diramare la presente alle scuole paritarie dei rispettivi ambiti territoriali di competenza.
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