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Ministero della Pubblica Istruzione

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER L’ABRUZZO - L’AQUILA

Direzione Generale - Ufficio IV


Prot. AOODRAB - 1951




L’Aquila, 14 Febbraio 2008








Ai Dirigenti Scolastici 

delle Istituzioni scolastiche

di L’AQUILA e TERAMO

   LORO SEDI

OGGETTO: Progetto Nuove Tecnologie e Disabilità – Avvio interventi sul territorio 

La conclusione delle prime fasi organizzative del Progetto ministeriale Nuove Tecnologie e Disabilità (NTeD) che hanno visto questa Direzione Generale impegnata nella istituzione dei Centri Territoriali di Supporto e nella formazione degli operatori, e il prossimo avvio delle attività nei C.T.S. dell’Aquila e di Chieti, rendono opportuno un momento di presentazione, atto a definire e coordinare le azioni da porre in essere per garantire il pieno raggiungimento degli obiettivi che il Progetto Nuove Tecnologie e Disabilità si prefigge.

A tale scopo questo Ufficio promuove, presso l’Istituto Secondario di Primo Grado “Dante Alighieri” - Via Acquasanta, 4 (località Colle Sapone) dell’Aquila - sede del C.T.S. competente per le province di L’Aquila e Teramo - , una conferenza di servizio, che si terrà in data 25/02/2008 alle ore 10.30, destinata ai docenti referenti per il sostegno agli alunni disabili di ogni Istituzione Scolastica delle province dell’Aquila e di Teramo.

L’incontro presenterà i seguenti temi:

· Il Progetto Nuove Tecnologie Disabilità in Abruzzo;

· Il ruolo e le funzioni dei Centri Territoriali di Supporto per le NTeD;

· Il Programma delle attività formative ed i servizi del C.T.S. dell’Aquila.

Considerata la rilevanza dei temi e delle azioni che questa Direzione Generale mette in campo per l’efficacia degli interventi riguardo le Nuove Tecnologie e Disabilità, si confida nella più ampia partecipazione; le eventuali spese di viaggio sono a carico dell’Istituto di appartenenza.







f.to
IL VICE DIRETTORE GENERALE








      Dott. Emanuele Nicolini
Incontro NTeD 25 feb 08
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