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Ministero dell’Istruzione, della Ricerca e dell’Università
UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER L’ABRUZZO

Direzione Generale - Ufficio III
L’AQUILA 
Prot. AOODRAB - 9429
IL DIRETTORE GENERALE
VISTA l’O.M. n. 27 del 21/02/2008 ed in particolare l’art. 10, comma 4;

VISTA la nota di chiarimento, prot. n. AOODGPER 5046 del 26 marzo 2008, del M.P.I. – Dipartimento dell’istruzione – Direzione Generale del personale scolastico – Ufficio IV;

VISTA la successiva nota di chiarimento, prot. n. AOODGPER  7030 del 24 aprile 2008, del M.P.I. – Dipartimento dell’istruzione – Direzione Generale del personale scolastico – Ufficio IV e la tabella integrativa allegata;

VISTA la nota di questa Direzione Generale, prot. n. 6912 del 26 maggio 2008, con la quale è stato fornito riscontro a vari quesiti posti dalle istituzioni scolastiche e sono state date indicazioni in merito alla compilazione delle schede, al fine di ottenere una valutazione omogenea dei singoli titoli in possesso degli insegnanti;
RICHIAMATO il proprio decreto prot.n. 8004 del 20/6/08 con il quale veniva pubblicata la graduatoria regionale degli insegnanti di religione cattolica, suddivisa per diocesi e per i due  settori formativi (Infanzia-Primaria e Medie-Superiori);

RICHIAMATA altresì la propria nota n. 8305 del 27/6/08 con la quale veniva reso noto che questa Direzione Generale, considerato l’alto numero dei reclami pervenuti, avrebbe provveduto a rivedere le posizioni di tutti gli insegnanti di religione cattolica inseriti nelle graduatorie;
VISTA l’ulteriore nota ministeriale di chiarimenti prot. n. 10892 del 30/6/08;
VISTE le schede di valutazione degli I.R.C., debitamente compilate sulla base delle tabelle riportate nella  predetta ordinanza, fatte pervenire dalle scuole e dagli istituti competenti;

ESAMINATA la documentazione allegata alle predette schede, concernente i titoli in possesso degli insegnanti medesimi (anzianità di servizio, esigenze di famiglia, titoli generali e benefici previsti dalla legge 104/92);
PROVVEDUTO a richiedere integrazioni o regolarizzazioni della suddetta documentazione laddove era necessario per procedere alla verifica del punteggio attribuito dalle scuole;

RETTIFICATO, laddove necessario,  il punteggio spettante;
D I S P O N E
la ripubblicazione, in data odierna, della graduatoria regionale degli insegnanti di religione cattolica, suddivisa per diocesi e per i due  settori formativi (Infanzia-Primaria e Medie-Superiori).
Avverso la graduatoria regionale è ammesso, per soli errori materiali od omissioni, motivato reclamo, entro cinque giorni dalla data di pubblicazione.

L’Aquila, 23 luglio 2008

IL DIRETTORE GENERALE
 F.to         Carlo Petracca

TP/decretogradregionaleirc2
Ai Responsabili degli UU.SS.PP.

LORO SEDI

Ai Dirigenti Scolastici della regione

LORO SEDI

Alle Diocesi della Regione

LORO SEDI

Alle OO.SS. Regionali della Scuola

LORO SEDI

All’Albo dell’Ufficio

SEDE

per informazioni:

Silvio Catonica – U.S.R. Abruzzo

tel. 0862-298225 – fax 0862-414847

e-mail:silvio.catonica@istruzione.it







Via Strinella, 172-67100 L’Aquila 

0862/2981 fax 0862/414847 

direzione-abruzzo@istruzione.it - www.abruzzo.istruzione.it
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