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L’Aquila, 20/10/2008








Ai Dirigenti Scolastici








degli Istituti di Istruzione









Secondaria di II grado











LORO SEDI









Ai Responsabili degli Uffici









Scolastici Provinciali











LORO SEDI

Oggetto: Presentazione istanze esami di Stato candidati esterni.

Come è ormai noto, la vigente normativa sugli esami di Stato prevede che le istanze dei candidati privatisti vengano presentate all’Ufficio scolastico regionale competente per territorio.

Per quanto sopra si ribadisce il contenuto della nota 7106 del 30/10/2007 circa la necessità che le SS.LL. trasmettano a questo Ufficio tutte le istanze che erroneamente dovessero essere presentate a codesti uffici.


A tal riguardo si ritiene doveroso richiamare l’attenzione delle SS.LL. sulla tempestività di tale adempimento, atteso che eventuali inadempienze comporterebbero ritardi circa la comunicazione agli interessati di accoglimento o meno dell’istanza di cui trattasi.


Le SS.LL., inoltre, per il tramite delle proprie segreterie, sono pregate di fornire ai candidati privatisti che ne facessero richiesta ogni utile informazione sulla corretta compilazione della più volte citata istanza, anche al fine di evitare richieste di integrazioni agli interessati. A tal fine è stato predisposto un fac-simile di domanda reperibile sul sito di questo Ufficio.

Si coglie, infine, l’occasione per comunicare che sulla rete INTRANET del MIUR è reperibile la C.M. n.77 del 25.9.2008 che ha apportato alcune modifiche alla C.M. 90 del 26.10 2007.


I Responsabili degli uffici Scolastici Provinciali sono pregati di portare a conoscenza delle scuole paritarie il contenuto della presente nota.







F.to
IL DIRETTORE GENERALE








       Carlo Petracca
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