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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per l’Abruzzo 

Direzione Generale - L’Aquila

Prot. AOODRAB11485


      L’Aquila, 12.09.2008
· Ai Dirigenti Scolastici 
· Ai Docenti
· Al personale ATA
LORO  SEDI
Oggetto: Avvio dell’anno scolastico 2008/2009.


La scuola riprende il suo cammino.


Conosco le difficoltà e i sacrifici che voi dirigenti scolastici, docenti e personale ATA siete chiamati continuamente ad affrontare nel vostro lavoro quotidiano.


Conosco i vostri momenti di amarezza e le tentazioni di rifugiarsi nella rassegnazione o nella rinuncia.


Conosco le vostre incertezze a fronte delle continue proposte di innovazione che da più anni sono riversate sulla scuola.


Riprendere un cammino, una esperienza, una attività in campo educativo comporta però il rinnovo della fiducia. 

Fiducia in quello che facciamo che, comunque, lascerà un segno nei giovani anche se a lungo termine. Fiducia nei giovani che la natura umana ci consegna con la “disponibilità” a conoscere, apprendere e comprendere, nonostante tale disponibilità ai giorni nostri sembri spenta o assopita.


Riprendere il cammino comporta anche il rinnovo dell’impegno: uno di natura culturale e l’altro di tipo educativo.

La nostra società richiede sempre di più che il giovane per potersi realizzare nel futuro possegga un ampio ventaglio di conoscenze e la capacità di saperle utilizzate per risolvere problemi e per dare senso alla stessa esistenza. E’ la cultura che permette la piena espressione umana. 
L’impegno di tutti gli insegnanti di ogni tempo – e di quelli di oggi in modo particolare – è quello di fare in modo che i giovani possano acquisire un ricco patrimonio culturale attraverso cui interpretare il mondo in cui vivono e vivranno.


Se da parte dei docenti si tratta di profondere ogni sforzo per tenere alto il più possibile il livello, da parte degli studenti e dei genitori si tratta di assumere la consapevolezza che lo studio richiede responsabilità e persino fatica.


L’impegno di tipo educativo consiste nel richiedere ai giovani comportamenti corretti all’interno della comunità scolastica e soprattutto il rispetto delle regole necessarie al buon vivere insieme. La scuola deve esprimere fermezza ed autorevolezza nel “non consentire” e sanzionare, quando necessario, comportamenti che negano i principi basilari della convivenza civile.


Nell’apprezzare e ringraziare tutti Voi per il contributo finora offerto alla scuola abruzzese porgo il mio più vivo augurio di buon anno scolastico.






F.to
IL DIRETTORE GENERALE








Carlo Petracca
/iaAvvio a.s.
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