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L’Aquila, 13 marzo 2009
Ai Dirigenti Scolastici

· Istituti comprensivi 
· Scuole secondarie di 1° grado
LORO SEDI

OGGETTO: Esame di stato primo ciclo d’istruzione – A.S. 2008/2009 – Prove nazionali

Si ricorda che con la Direttiva ministeriale del 15 settembre 2008, n. 75  viene affidato all’Istituto Nazionale per la Valutazione del Sistema educativo di istruzione e di formazione (INVALSI), anche per l’anno scolastico 2008/2009, il compito di predisporre i testi per le prove d’esame a carattere nazionale, che si effettueranno alla fine del primo ciclo d’istruzione.
Sul sito dell’INVALSI sono già stati pubblicati i “Quadri di riferimento” per la valutazione delle prove di italiano e matematica, in modo che tutti gli interessati possano avere informazioni sulle idee chiave che hanno guidato la progettazione delle prove, relativamente agli aspetti che saranno oggetto di valutazione.

Tali quadri saranno sicuramente utili agli insegnanti sia per interpretare i risultati delle prove INVALSI, sia per riflettere sui curricoli disciplinari, sia per il coordinamento delle azioni all’interno delle singole istituzioni scolastiche.
Si ricorda che le prove come previsto dall’Ordinanza ministeriale del 28 luglio 2008, n. 67 (Calendario scolastico nazionale per l’as. 2008-2009), si svolgeranno, per l’intero territorio nazionale, il giorno 18 giugno 2009.

Si sottolinea, infine, l’importanza per la Scuola secondaria di 1° grado di consultare quotidianamente la posta elettronica e il sito dell’Istituto di valutazione (www.invalsi.it) per avere tempestivamente tutte le informazioni e per poter fruire dei materiali (esempi di prove) che saranno messi a disposizione.  
f.to


Il dirigente
Maria Teresa Spinosi
