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L’Aquila, 13 marzo 2009

Ai Dirigenti Scolastici

· Direzioni didattiche
· Istituti comprensivi 
LORO SEDI

OGGETTO: Servizio Nazionale di valutazione – A.S. 2008/2009 – Rilevazione degli apprendimenti, classi II e V Scuole Primarie
Si ricorda che con la Direttiva ministeriale del 15 settembre 2008, n. 75  viene affidato all’Istituto Nazionale per la Valutazione del Sistema educativo di istruzione e di formazione (INVALSI) la rilevazione degli apprendimenti degli alunni delle classi II e V nella Scuola Primaria, relativamente alle aree disciplinari di Italiano e Matematica.
La rilevazione verrà effettuata nelle scuole che autonomamente decidono di aderire oltre che nelle scuole campione individuate dall’INVALSI, con il contributo dell’ISTAT, secondo criteri scientifici di rappresentatività.
Le istituzioni che intendono aderire devono iscriversi, entro il 23 marzo 2009, nell’apposito spazio messo a disposizione nel sito dell’Invalsi (http://www.invalsi.it/snv0809/iscrizioni/).
Su tale sito sono già presenti materiali (Quadri di riferimento, dossier, …) che forniscono utili informazioni sul senso, sulle modalità e sui tempi della rilevazione. Già nella lettera inviata dal presidente dell’Invalsi ai Dirigenti scolastici delle scuole primarie (prot. n. 0003198, del 19.2.2009) veniva ribadita l’importanza della rilevazione esterna degli apprendimenti, anche come “strumento di conoscenza, di governo e di miglioramento della scuola”.
Si auspica che un gran numero di istituzioni scolastiche aderisca all’iniziativa. Si raccomanda di essere tempestivi anche per evitare eventuali inconvenienti tecnici che possono determinarsi per  effetto del sovraffollamento nell’ultima ora.
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Il dirigente

Maria Teresa Spinosi
