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“Cultura giovanile e nuove forme di bullismo – Scuola, famiglia e istituzioni di fronte ad una sfida”. Questo il titolo del convegno organizzato dall’Ufficio Scolastico Regionale per l’Abruzzo, con il contributo dell’Osservatorio regionale sul bullismo, per il giorno 3 dicembre 2009, presso l’Hotel Serena Majestic di Montesilvano (PE).
L’importante giornata di studio, sarà l’occasione per presentare, prima volta in Abruzzo, i risultati del monitoraggio regionale sulla diffusione del fenomeno del bullismo e le iniziative promosse dal Ministero dell’Istruzione dell’Università e della Ricerca a livello nazionale. 
Aperto a Dirigenti Scolastici e docenti referenti delle scuole di ogni ordine e grado della regione, il convegno vedrà la presenza di relatori di risonanza internazionale. Tra gli altri: Gustavo Pietropolli Charmet, docente di psicologia dinamica presso l’Università degli Studi di Milano-Bicocca, autore, fra le tante pubblicazioni, di “Uccidersi. Il tentativo di suicidio in adolescenza” (2009); Loredana Petrone, docente di medicina legale e trattamento psicologico sui minori presso l’Università “La Sapienza” di Roma; Eide Spedicato, docente di sociologia presso l’Università “G.D’Annunzio” di Chieti-Pescara; Giovanna Boda, coordinatrice dell’Osservatorio nazionale sul bullismo del MIUR.
Nel pomeriggio, i rappresentanti dell’Osservatorio regionale sul bullismo presenteranno le azioni messe in campo in Abruzzo per studiare e arginare un fenomeno tristemente attuale.

Grande soddisfazione per l’iniziativa espressa dal dott. Carlo Petracca, Direttore Generale dell’Ufficio Scolastico Regionale. “Dopo mesi di gravi disagi seguiti all’evento sismico del 6 aprile scorso – sottolinea il dott. Petracca – che ci ha visti occupati essenzialmente nella ricostruzione dei luoghi deputati all’educazione dei nostri ragazzi, finalmente, con questa importante iniziativa, l’Ufficio Scolastico Regionale riparte, con nuovo vigore e rinnovato impegno, esaminando un fenomeno di grave emergenza educativa che interessa fortemente anche la nostra regione”.

· Gustavo Pietropolli Charmet, ha conseguito la Laurea in Medicina presso l'Università degli studi di Padova, proseguendo poi il suo percorso con una Specializzazione in Psichiatria all'Università di Milano. Pietropolli Charmet ha lavorato come psichiatra, come aiuto e primario di psichiatria all'Istituto Pini di Milano quindi è diventato assistente e ordinario all'Istituto di Psicologia della facoltà di Filosofia di Milano. E' docente di Psicologia Dinamica all'Università di Milano dal 1985. Tra gli incarichi ricoperti: direzione della scuola di Specializzazione in Psicologia del Ciclo di vita, presidenza dell'Istituto di Analisi dei Codici Affettivi "Minotauro" e del "Centro aiuto famiglia e al bambino maltrattato"; responsabile scientifico dell'associazione "L'amico Charly" e direttore scientifico della collana di Franco Angeli "Adolescenza, educazione, affetti". Autore di numerosi libri sulle problematiche adolescenziali. 
· Loredana Petrone, psicologa, psicoterapeuta, collabora con la cattedra di Medicina Sociale della «Sapienza» Università di Roma e dirige la Scuola di Specializzazione PsicoUmanitas di Roma. Autrice e coautrice di numerosi articoli e libri sulla prevenzione dei comportamenti violenti, della pedofilia e del bullismo.
· Eide Spedicato, professore associato di Sociologia Generale nella Facoltà di Scienze Sociali dell’Università “G. d’Annunzio”. Insegna, inoltre, Sociologia Generale nella Facoltà di Lettere e Filosofia dell’Università di Chieti e nella Scuola di Specializzazione in Medicina fisica e Riabilitazione nella Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Ateneo d’Annunzio. Membro del CIRSES (Centro di Iniziativa e Ricerca sul sistema educativo e scientifico) per il quale ha diretto  indagini e ricerche sui bisogni educativi e formativi  della popolazione anziana del Lazio. Esperto scientifico dell’UNICEF e presidente del Comitato Provinciale di Chieti.

Si allega la locandina e la brochure con il programma della giornata.
