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AL DIRIGENTE DELL’U.S.P. DI 
  L’AQUILA






AI COORDINATORI







PROVINCIALI DI ED. FISICA 
LORO SEDI






AL PRESIDENTE







AL C.R. C.O.N.I. 


ABRUZZO






AI PRESIDENTI







DEI  C.P. CONI DELL’ABRUZZO 







AI DIRIGENTI SCOLASTICI







DELLE SCUOLE DI ISTRUZIONE PRIMARIA 






DELLA PROVINCIA DI 

L’AQUILA
OGGETTO:
Progetto pilota nazionale M.I.U.R. – C.O.N.I. – P.C.M. – “Alfabetizzazione Educazione motoria scuola primaria” – Adempimenti attuativi per la regione Abruzzo.


Con nota Prot. n. 6077 del 10 dicembre 2009 (pubblicata sul sito www.istruzione.it) il M.I.U.R. ha fornito i chiarimenti relativi al progetto di cui all’oggetto, che deve trovare la sua attuazione fin dal corrente anno scolastico nel periodo 15 febbraio - 31 maggio 2010. 


Le SS.LL. sono vivamente pregate di esaminare attentamente la citata direttiva, in merito alla quale si forniscono le seguenti indicazioni.

L’INDIVIDUAZIONE DELLA PROVINCIA E DEI PLESSI


Nel sottolineare i tempi ristretti nei quali devono essere svolti gli opportuni adempimenti, si precisa che per la regione Abruzzo la provincia individuata dagli estensori del progetto è L’Aquila, cui vengono assegnati 20 plessi di scuola primaria.


Il primo obiettivo è quello di individuare nella Provincia specificata i plessi da coinvolgere nell’esperienza, tenendo in considerazione quanto a tal fine indicato nella sopra citata circolare ministeriale.



Al fine di cui sopra i Dirigenti Scolastici interessati dovranno far pervenire all’U.S.P. di L’Aquila (csa.aq@istruzione.it) apposita richiesta, conforme all’allegato B, improrogabilmente entro l’8.01.2010


Determinati i plessi disponibili a realizzare il progetto, l’elenco degli stessi dovrà essere trasmesso dall’U.S.P. di L’Aquila a questa Direzione Scolastica Regionale (mail: direzione-abruzzo@istruzione.it), che provvederà all’invio al Ministero dell’Istruzione – Direzione Generale per lo studente, l’integrazione, la partecipazione e la comunicazione.


Tale elenco, stilato d’intesa con il rispettivo Presidente Provinciale del CONI, sarà trasmesso a cura del Presidente Provinciale stesso al Comitato Regionale del C.O.N.I. - Abruzzo, che provvederà all’invio all’Ufficio Promozione dello Sport.


Entro il 15 gennaio 2010 le Scuole cui appartengono i plessi prescelti provvederanno ad inserire il progetto pilota nell’ambito del proprio piano dell’offerta formativa secondo le consuete procedure previste per l’elaborazione di quest’ultimo.

LE RISORSE UMANE A SOSTEGNO DEL PROGETTO


Il progetto prevede che in ciascuna classe si svolgano attività di educazione motoria per due ore settimanali a partire dal 15 febbraio 2010. La responsabilità educativa resta affidata al docente titolare nella classe che viene affiancato da un Esperto in possesso di laurea in scienze motorie o di diploma I.S.E.F..


Ciascun esperto svolgerà venti ore settimanali in un plesso tra quelli individuati e, a tal fine, stipulerà apposito contratto di prestazione d’opera con il Presidente Provinciale del C.O.N.I. su designazione del dirigente scolastico della scuola alla quale appartiene il plesso. Tale procedura si rende necessaria per motivi amministrativo-contabili propri del soggetto che finanzia l’iniziativa.


Coloro che aspirano a partecipare all’esperienza – anche se di altra provincia - dovranno produrre – ove non vi abbiano già provveduto - apposita istanza all’Ufficio scolastico provinciale della Provincia di riferimento (L’Aquila).


L’istanza dovrà essere conforme al modello “Allegato A” che dovrà essere compilato esclusivamente con Word.doc, stampato e consegnato a mano ovvero inviato per fax (Fax USP L’Aquila  n° 0862-361369) entro il giorno 08/01/2010.


L’Ufficio Scolastico Provinciale di L’Aquila compilerà apposito elenco degli aspiranti alla stipula del contratto di prestazioni d’opera. Tale elenco dovrà essere trasmesso o per fini conoscitivi o per fini operativi, nel quadro delle rispettive competenze a:

· Direzione Scolastica Regionale per l’Abruzzo (mail: direzione-abruzzo@istruzione.it)

· Dirigenti scolastici delle scuole cui appartengono i plessi individuati al fine di consentire loro di effettuare la designazione del docente delle cui prestazioni intendono avvalersi per affiancare i docenti di scuola primaria nello svolgimento delle attività;

· Presidente Provinciale del C.O.N.I. di L’Aquila sia perché trattasi di iniziativa congiunta, sia perché sarà questo l’organo che, sulla base delle designazioni dei dirigenti scolastici, attribuirà formalmente l’incarico e procederà alla liquidazione delle competenze spettanti;

· Presidente Regionale del C.O.N.I. Abruzzo.



Per quanto concerne i tempi di espletamento dei succitati adempimenti si precisa che gli elenchi degli aspiranti allo svolgimento della funzione di esperto dovranno essere resi disponibili ai Dirigenti Scolastici interessati entro il 15 gennaio 2010. Questi ultimi dovranno comunicare all’U.S.P. di L’Aquila e al rispettivo  Presidente Provinciale C.O.N.I. i nominativi dei soggetti da loro designati entro il 22 gennaio successivo.

LA FORMAZIONE


Il progetto pilota prevede anche momenti di formazione sia nei confronti degli esperti che andranno ad affiancare i docenti della scuola primaria, sia nei confronti di 2 formatori che, a loro volta, seguiranno gli esperti nelle varie fasi del progetto. Ciascuno di tali formatori svolgerà la propria attività su dieci plessi e, quindi, seguirà dieci degli esperti individuati.


L’individuazione dei formatori avverrà sulla base dei requisiti elencati nella predetta circolare ministeriale, dei quali solo il primo riveste carattere di necessità. Gli altri sono eventuali e, ovviamente, non se ne richiede la coesistenza:

( possesso di laurea in scienze motorie o di diploma I.S.E.F.;

( esperienza di docenza a livello universitario sulla specifica area;

( esperienza di docenza presso Scuole regionali dello sport;

( esperienza di docenza presso le SISS o in corsi di formazione riservata;

( precedenti esperienze di coordinamento di progetti di attività motoria nella scuola primaria a livello territoriale regionale, provinciale o locale;

( pubblicazioni scientifiche;

( altri titoli in ambito motorio o pedagogico.


A proposito dei menzionati formatori si segnala che, per l’imminente scadenza dei termini previsti nella citata circolare ministeriale, si rende necessario modificare l’iter ivi indicato per la designazione dei due formatori previsti per la provincia prescelta.


Pertanto la designazione stessa sarà effettuata direttamente dallo scrivente – tra coloro che, entro il suddetto termine dell’8 gennaio 2010, avranno presentato apposita domanda anche per formatori, secondo il citato modello A - sentiti il Dirigente dell’USP di L’Aquila, il Coordinatore Regionale di Educazione Fisica e Sportiva,  il Presidente Provinciale del C.O.N.I. di L’Aquila ed il Coordinatore Provinciale di Educazione Fisica e Sportiva di L’Aquila.

L’elenco dei prescelti, in stretto ordine preferenziale, sarà trasmesso al Ministero dell’Istruzione – Direzione Generale per lo studente, l’integrazione, la partecipazione e la comunicazione e al C.O.N.I. – Ufficio territorio e promozione dello sport entro e non oltre il 07 gennaio 2010 per consentire l’organizzazione dei successivi adempimenti relativi al corso di formazione. Si precisa altresì che tale elenco potrà contenere un numero di soggetti superiore allo stretto fabbisogno territoriale (uno per ogni dieci plessi) e che le strutture centrali del Ministero e del C.O.N.I. si riserveranno di compiere le scelte definitive.


Si fa riserva di ulteriori comunicazioni, pregando le SS.LL. di dare massima diffusione alla presente nota e si ringrazia fin d’ora per la collaborazione verso un’iniziativa, cui i vertici ministeriali annettono primaria significatività.









F.to IL DIRETTORE GENERALE









           Carlo Petracca
progettopilota

