Regione Abruzzo (Repubblica Italiana)

PREMIO INTERNAZIONALE IGNAZIO SILONE

XVI EDIZIONE

B A N D O  D I  C O N C O R S O

In applicazione della Legge Regionale 2 maggio 1995, n.94, è stato istituito, allo scopo di onorare la memoria di Ignazio Silone e di garantire la continuità, nel ricordo, dell’opera dello scrittore abruzzese, il

PREMIO INTERNAZIONALE IGNAZIO SILONE

Il Premio si articola in quattro sezioni:

A)  PREMIO INTERNAZIONALE IGNAZIO SILONE,  DI EURO 7.750,00#
Il Premio sarà assegnato ad una personalità la cui opera testimonia o rispecchia i medesimi valori di libertà e di giustizia appartenuti a Ignazio Silone.

Chiunque volesse indicare una personalità meritevole di essere premiata, potrà far pervenire alla segreteria del Premio la propria segnalazione accompagnata dalle relative  motivazioni o da specifica documentazione.

Concorrono  al Premio anche autori di opere scritte in qualsiasi lingua e pubblicate alla data del 31.12.2008.
B)  BORSA DI STUDIO ANNUALE, PER TESI DI LAUREA, DI EURO 2.600,00#
Possono partecipare al Concorso i laureati di qualsiasi università, italiana o straniera, che abbiano conseguito il titolo alla data del 31.12.2007, discutendo la tesi di laurea in qualsiasi disciplina sulla vita, sull’opera e sul pensiero di Ignazio Silone.

La domanda dovrà essere corredata da tre copie della tesi, da una presentazione scritta che contenga una motivazione di merito firmata da uno dei relatori dell’esame di laurea, da un certificato di laurea recante l’indicazione della data della discussione e del punteggio conseguito, dei dati anagrafici del candidato completi di indirizzo, numero telefonico e codice fiscale.

Le copie presentate costituiranno patrimonio del Centro Studi “Ignazio Silone”. 

La giuria del Premio potrà proporre la pubblicazione della tesi, senza corresponsione dei diritti d’autore.

C)  PREMIO PER TRADUZIONE, DI EURO 2.600,00#
Il Premio verrà assegnato a chi, con una buona e fedele traduzione, divulga nel mondo l’opera di Ignazio Silone.

Al Concorso può partecipare un’opera siloniana tradotta in lingua straniera oppure un’opera siloniana nota solo in lingua straniera  che sia stata tradotta in lingua italiana o in altra lingua. 

Sono prese in considerazione le traduzioni edite fino a tutto il 2008.
Le traduzioni devono essere presentate in tre copie e accompagnate dai dati anagrafici del traduttore, complete di indirizzo e numero telefonico. 
D) N. 5 PREMI PER GLI STUDENTI DELLE SCUOLE SECONDARIE DI SECONDO GRADO  ABRUZZESI, DI EURO  520,00# CADAUNO

Il Concorso, riservato agli studenti delle scuole secondarie di secondo grado dell’Abruzzo, consiste  nello svolgimento di un tema su Ignazio Silone, come da relativo bando che verrà spedito a tutte le scuole interessate della Regione e, in ogni caso, disponibile sia presso la Segreteria del Centro Studi “Ignazio Silone” di Pescina, che presso l’Agenzia per la Promozione Culturale di Avezzano oppure  reperibile sulla home page del  sito internet della Regione Abruzzo – www.regione.abruzzo.it o sul sito www.silone.it. 
COMPOSIZIONE DELLA GIURIA

La Giuria del Premio è composta dai Membri del Comitato del Premio e da illustri personalità della cultura nominati dal Comitato .

Per la proposta di assegnazione dei Premi è richiesta la maggioranza dei presenti alla riunione della Giuria.

Il giudizio della Commissione è inappellabile.

I saggi, le segnalazioni, le tesi di laurea e le  traduzioni dovranno essere rimessi entro  lunedì 19.10.2009, mentre  i temi entro sabato 31.10.2009 in triplice copia  alla Segreteria del Premio Internazionale “Ignazio Silone” - Centro Studi “Ignazio Silone -Via del Carmine - 67057 PESCINA (AQ) - (Italia). Se inviati per posta,  farà fede il timbro postale di partenza.
PREMIAZIONE

La cerimonia di premiazione per il conferimento dei premi delle singole sezioni avverrà  in seduta pubblica nella Sala Conferenze del Museo “Ignazio Silone” di Pescina alle ore 10.00 del  05/12/2009, sabato.
Il presente bando, pubblicato anche in altre lingue, ha valore ufficiale nel testo italiano.

                                                Il Presidente del Premio 
                                           Gianni Chiodi
L’Aquila, 05/08/2009
Per informazioni:

  Segreteria del Premio Internazionale

tel. e fax 39  0863 842385 

e-mail: cestusil@libero.it ;   www.silone.it

oppure

Agenzia per la Promozione Culturale  di Avezzano

tel. 39 0863 414738 fax: 39 0863 410576 

www.regione.abruzzo.it
