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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per l’Abruzzo - Direzione Generale 

Ufficio IV

Prot. n. AOODRAB - 615





L’Aquila, 21 gennaio 2010
Al Dirigente Scolastico
dell’Ist. Compr. n°2 “Radice-Ovidio” 
Sulmona (AQ)
Al Dirigente Scolastico 

dell’Ist. Compr. “F. Masci” 
Francavilla al mare (CH)
Al Dirigente Scolastico 

dell’Istituto Comprensivo “Giovanni XXIII” 

Pianella (PE)
Al Dirigente Scolastico

della Dir. Did. “L. Radice”

Atri (TE)

Al Dirigente Scolastico

dell’Ist. d’Arte Grue”
Castelli (TE)

e, p.c.                           Al Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Dipartimento per la programmazione

Direzione Generale per gli studi e la programmazione e per i sistemi informativi

Ufficio V

ROMA

Ai Responsabili degli UU.SS.PP. della regione

LORO SEDI
Oggetto: Piano di diffusione delle L.I.M. per la Scuola Primaria e la Scuola Secondaria di II grado – E.F. 2009 – Individuazione punti ordinanti.
Con nota prot. n. AOODRAB-10615 del 17.11.2009 questa Direzione Generale ha sollecitato tutte le Scuole Primarie e Secondarie di II grado a compilare on-line il formulario predisposto dall’ANSAS per accedere al piano in oggetto e per aggiudicarsi almeno una Lavagna Interattiva Multimediale. 


Questo Ufficio ha ora la necessità di individuare dei punti ordinanti, ossia delle scuole capofila di una rete che provvedano, seguendo le indicazioni ed i suggerimenti forniti da questa Direzione Generale, all’acquisto del set tecnologico in accordo con le scuole indicate negli elenchi allegati (Allegati A e B). 


Le SS.LL. sono state individuate da quest’Ufficio come punti ordinanti.

Per quanto riguarda l’acquisizione delle dotazioni in questione si precisa che le esigenze dell’Amministrazione sono quelle di garantirne la qualità delle stesse e, nello stesso tempo, di contenere i prezzi. Sul piano organizzativo sarà utile assicurare tempi omogenei di acquisizione delle dotazioni al fine di avviare in modo unitario il piano di formazione rivolto al personale docente.


Nel lasciare alla valutazione delle SS.LL. l’individuazione delle procedure ritenute più idonee si consiglia di ricorrere ad accordi di rete, in quanto tale soluzione consente di ottimizzare le risorse disponibili attraverso economie di scala ed omogeneità di scelte a livello locale. 


Allo scopo di agevolare le relative procedure questa Direzione Generale metterà a disposizione un modello d’intesa che dovrà essere condiviso con i Dirigenti delle istituzioni scolastiche interessate (vedasi elenchi allegati). 


Si ritiene opportuno, inoltre, ricorrere al mercato elettronico vista la continua evoluzione del contesto tecnologico in cui si colloca tale piano e vista la pluralità di prodotti e di prezzi presenti sul mercato. Avvalersi della collaborazione di CONSIP, partner istituzionale della Pubblica Amministrazione, significa fruire della mediazione con associazioni di categoria e avere la garanzia della trasparenza delle procedure.  


Si ricorda che per effettuare acquisti sul MePA (Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione) è necessario essere registrati e dotati di dispositivo di Firma Digitale. Si invitano per questo le SS.LL. a registrarsi al più presto sul MePA e a dotarsi di firma digitale. 



Si comunica, infine, che verrà costituito un Gruppo di Lavoro regionale composto dalle SS.LL., dai DSGA delle rispettive istituzioni scolastiche e dai referenti di questo Ufficio, al fine di condividere le attività connesse alla gara a procedura negoziale e la stesura definitiva degli accordi di rete. 






        

f.to  IL DIRIGENTE








             Maria Teresa Spinosi

REFERENTE:


Laura Parisse

Tel. 0862/347056

e-mail: laura.parisse@istruzione.it 
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