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“Scuole date in reggenza:
 gli strumenti per una gestione efficace”
Incontro seminariale organizzato dall’Anp e da Dirscuola
L'Anp, in collaborazione con Dirscuola, invita i dirigenti che hanno il compito non facile di gestire contemporaneamente due istituzioni scolastiche ad un incontro seminariale di formazione la cui la finalità è quella di presentare e discutere alcuni strumenti che si ritiene possano essere utili nella gestione di scuole date in reggenza (p.es. l'efficace uso della delega, il controllo di gestione, etc.), che saranno illustrati e discussi avvalendosi di appositi materiali. 

All’incontro sono invitati il dirigente reggente ed i suoi collaboratori vicari (quello della scuola di titolarità e quello della scuola affidata in reggenza). Sono stati invitati anche i vicari ai fini della massima condivisione - nella logica dello staff - delle questioni e dei problemi che saranno trattati in quella sede. 

Gli interessati all’iniziativa possono scaricare dal sito www.anp.it il modulo di preadesione del dirigente e quello predisposto per i suoi vicari e inviarli compilati via fax al n. 06 44254516 oppure per e-mail all'indirizzo segreteria@anp.it. 

La partecipazione è libera e gratuita. 
A coloro che ne faranno richiesta, sarà rilasciato regolare attestato di partecipazione.
L’incontro seminariale si svolgerà in data 

29 novembre 2010, dalle ore 10.00 alle ore 13.30
presso l’Istituto Statale d’Arte di PESCARA
Via Luigi Einaudi - 2
Dirscuola Soc. Coop. a r.l. è ente accreditato per la formazione del personale della scuola con Decreto MIUR del 18 Luglio 2005. Per la partecipazione al seminario può essere concesso l’esonero dal servizio, ai sensi delle norme vigenti.
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