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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER L’ABRUZZO

Direzione Generale - L’AQUILA 

UFFICIO DI GABINETTO
Prot. n. AOODRAB
11654





L’Aquila, 19.10.2010
· Ai Dirigenti Scolastici


Degli istituti di Istruzione 



Secondaria di II grado




LORO SEDI

-    Ai Responsabili degli Uffici



III – V – VI - VII



LORO SEDI

OGGETTO: Presentazione istanze esami di Stato candidati esterni.


Il MIUR con C.M. n. 85 del 13 10.2010 ha confermato le disposizioni impartite nei decorsi anni scolastici  con la C.M. n. 90 del 26 ottobre 2007 , n. 77 del 25 settembre 2008 e con  C. M. n. 85 del 15.10.2009 in merito alle modalità e termini di presentazione delle domande di partecipazione agli esami di Stato da parte dei candidati interni ed esterni ed alla procedura di assegnazione dei candidati privatisti alle istituzioni scolastiche. 

 Atteso che per questi ultimi la vigente normativa in  materia ha stabilito che le istanze in parola debbono essere presentate esclusivamente agli Uffici Scolastici Regionali territorialmente competenti, si invitano le SS.LL. a trasmettere con la necessaria tempestività, eventuali istanze di partecipazione agli esami di Stato prodotte da candidati esterni direttamente agli istituti scolastici o agli uffici degli ambiti territoriali.

Le SS.LL., inoltre, per il tramite delle proprie segreterie, sono pregate di fornire ai candidati privatisti che ne facessero richiesta ogni utile informazione sulla corretta compilazione della più volte citata istanza, anche al fine di evitare richieste di integrazioni agli interessati. A tal fine è stato predisposto un fac-simile di domanda reperibile sul sito di questo Ufficio.








F.TO IL DIRETTORE GENERALE









Carlo Petracca
RDT/cs
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