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Concorso di Poesia “Lavoro d’Autore” -  II Edizione
La Direzione Regionale Inail Basilicata e la Sede provinciale Inail di Matera  hanno indetto, anche per il corrente anno, il concorso di poesia intitolato “Lavoro d’Autore”.

L’iniziativa, che si inserisce nell’ambito della campagna di promozione e diffusione della cultura della sicurezza sul lavoro e della prevenzione, ha come obiettivo la riscoperta del lavoro rapportato alla sicurezza.

Di fatto, il linguaggio della poesia, semplice ma non riduttivo, intimo e nello stesso tempo universale, può ridestare le nostre coscienze spesso assuefatte alla cronaca quotidiana, che rilancia continuamente notizie di lavoro nero, di licenziamenti, del dramma degli incidenti, di morti per il lavoro, aiutandoci a ritrovare nel lavoro un vero strumento di realizzazione della PERSONA.
Non è da sottacere, infatti, che molto spesso si parla del lavoro quasi esclusivamente per gli aspetti negativi (lavoro nero, licenziamenti, spreco di risorse, decessi sul lavoro, decessi per il lavoro). L’opinione pubblica  convive con questi eventi senza più suscitare scalpore generando indifferenza.

Come per l’anno trascorso, l’intento dell’INAIL è quello di salvaguardare, attraverso la voce di un poeta, quali sono gli aspetti positivi della nostra linfa quale, appunto, il LAVORO.

Il  linguaggio del poeta, semplice ma centrale,  può aiutare a trovare l’essenza della vita umana sui valori dell’esistenza, tra i quali rileva in primis il lavoro, strumento della realizzazione della PERSONA  e non qualcosa di negativo come può essere definita la  “fatica” o  “portare a casa il pane”.

Di qui la scelta del tema “Il Lavoro – la Sicurezza”,  proposto per questa II edizione del concorso di poesia “lavoro d’autore”, rivolto a qualsiasi cittadino italiano che voglia partecipare, per il quale è prevista l’assegnazione di un compenso per un importo complessivo di €. 1.500,00 per i primi tre classificati (1° premio 700,00 – 2° premio 500,00 – 3° premio 300,00).
Per la puntuale esplicitazione di quanto attinente al concorso, si rinvia al relativo bando di concorso, rimarcando che il termine ultimo per la presentazione dei componimenti poetici è il 15 aprile 2011.
Matera, 14 febbraio 2011
                                                                     Il direttore di sede
                                                              d.ssa Lucia Carmen Angiolillo
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ISTITUTO RAZIONALE PER LASSICURAZIONE
CONTRO GLI INFORTURI SUL LAVORO.
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