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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per l’Umbria

Direzione Regionale


Prot. n. A00DRUM290/C27C

Perugia 9/5/2011 


Ai Direttori Generali


degli Uffici Scolastici Regionali


- Loro Sede

Oggetto: Concorso “150 anni Unità d’Italia” - San Francesco Patrono d’ Italia


La rivista “San Francesco Patrono d’Italia” (periodico mensile diretto da Padre Enzo Fortunato della Basilica di San Francesco, Assisi) ha indetto il concorso dal tema “I rapporti tra la figura di San Francesco e la Nazione Italiana in riferimento all’Unità d’Italia dopo 150 anni” rivolto agli studenti di tutte le scuole di ogni ordine e grado d’Italia, i quali possono presentare propri elaborati entro la data del 31 maggio p.v.

La figura di San Francesco, Patrono d’Italia, assieme ai forti elementi di identità espressi nel “Cantico delle Creature”, è portatrice di valori di fraternità e pace che concorrono alla costruzione di un’Italia Unita ed a rinsaldare i legami tra realtà territoriali culturalmente diverse.

Confidando che l’iniziativa possa incontrare il Vostro più vivo interesse, si sottolinea la personale adesione ad una iniziativa che si considera di profondo valore culturale e etico. A ciò si aggiunge che la cerimonia finale di premiazione degli elaborati degli allievi segnalati potrà divenire occasione di un particolare incontro presso il Sacro Convento di Assisi.

Nel ringraziare per la collaborazione si fa riserva di inoltrare ulteriori informazioni in merito. Cordiali saluti.

Il Direttore Generale

      f.to  Maria Letizia Melina

e-mail: ada.girolamini@istruzione.umbria.it
Sito web:http://istruzione.umbria.it
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