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C.A. PRESIDE

Oggetto: Presentazione SALONE DELLO STUDENTE  DI PESCARA - V Edizione 
     1 /2 Dicembre 2011/Palazzo dei Congressi di Montesilvano

Gent.mo Preside,

siamo lieti di comunicarLe il rinnovarsi dell’appuntamento nella città di Pescara del Salone dello Studente, la principale manifestazione di orientamento alla formazione universitaria e post diploma.

Obiettivo del Salone dello Studente è fornire ai giovani gli strumenti e le metodologie adatte a compiere una scelta fondamentale per il proprio futuro. L’evento rappresenta da oltre 20 anni un’opportunità irrinunciabile,  riservata agli studenti, prossimi alla scelta dell’università, ed i giovani laureandi e laureati in cerca di prima occupazione, per riflettere sulla propria futura carriera formativa e lavorativa (Ed. Milano/Monza/Firenze/Roma/Bari).
La manifestazione sarà articolata in momenti diversi:

· orientamento alla scelta della facoltà, con l’intervento di Presidi, Presidenti di corsi di laurea e docenti universitari;

· supporto alla scelta attraverso la presentazione di strumenti e metodologie. Incontri per studenti e docenti orientatori a cura di psicologi  dell’orientamento;

· dibattiti su tematiche d’attualità inerenti i nuovi orizzonti della formazione e del mondo del lavoro 

· simulazione di test per le facoltà a numero chiuso. 
Ci preme sottolineare che, vista la tipologia dell’evento e del servizio offerto, l’ingresso è gratuito.

“Il Salone dello Studente Campus Orienta Ed. Pescara ” rappresenta la più importante manifestazione del suo genere nel Centro Italia, dalla forte vocazione informativa e formativa circa le innumerevoli opportunità di crescita, riservate ai giovani del territorio abruzzese.

Ci auguriamo dunque che l’evento possa essere inserito nel calendario delle visite scolastiche previste dal Vs. Istituto. In caso di adesione, e per consentirci di organizzare ancor meglio il servizio di accoglienza, Vi preghiamo di inviarci comunicazione scritta via fax o via mail (salone.pescara@class.it) preferibilmente entro il 23 novembre, indicante il numero degli studenti e degli accompagnatori partecipanti, e la/e giornata/e prescelte.  
Alle scuole aderenti verrà inviato il Programma Definitivo dei seminari formativi previsti.

La Segreteria Organizzativa resta a disposizione per ogni ulteriore informazione o chiarimento 

Con la presente cogliamo l’occasione per porgere cordiali saluti.

Campus Editori

Segreteria Organizzativa Scuole

tel. 080.9909778, cell. 393.1558680, cell. 333.2454402, fax. 080.5730624,   salone.pescara@class.it
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