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                                        Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio scolastico Regionale per l’Abruzzo – Direzione Generale

Approvati dall’Agenzia LLP di Firenze due  progetti Comenius Regio coordinati dall’USR Abruzzo:

il primo dal titolo “TBF Towards better future” con la regione di Kielce (Polonia )

il secondo dal titolo “Leg@mi di parole” con la regione di Girona (Spagna)

Sono  stati approvati dall’Agenzia Nazionale LLP di Firenze e dalle corrispettive  agenzie nazionali polacca e spagnola i due  progetti  Comenius Regio di durata biennale ( 2011-2013) “TBF - Towards better future” e  Leg@mi di parole”  attivati  e coordinati dall’Ufficio Scolastico Regionale.

Dopo il Progetto Comenius Regio “Come&Sing” conclusosi di recente con la regione  greca di Patrasso, anche questi due nuovi partenariati  Comenius Regio  rappresentano l’espressione tangibile delle politiche di internazionalizzazione e di diffusione della dimensione europea dell’istruzione  che l’Ufficio Scolastico Regionale dell’Abruzzo sta promuovendo in modo  strategico soprattutto negli ultimi anni.
Il progetto “ Towards better future” – Verso un futuro migliore , finalizzato a costruire percorsi di sviluppo locale   legati ai sapori e ai luoghi naturali, artistici e letterari che caratterizzano le identità regionali dell’Abruzzo e del distretto di Kielce,  vede coinvolti nella regione Abruzzo le scuole alberghiere di Giulianova, L’Aquila, Pescara, Roccaraso, Villa Santa Maria , l’istituto Professionale “Pomilio” di Chieti, le Aziende “Cocco Pasta” di Fara San Martino, Genobile Catering di Torreveccha Teatina e Marramiero di Rosciano, Udanet di Torrevecchia Teatina e in Polonia il Distretto di Kielce, la Scuola Secondaria n.1 di Bodzentyn, la Scuola Secondaria n.2 di Checiny, Service Teacher Trining Centre, l’Associazione artigiani e imprenditori dell’azienda di Kielce.
Il progetto “Leg@mi di Parole”, diretto a comprendere il fenomeno della scarsa  comprensione della lettura dei quindicenni e ad esplorare buone pratiche  di lettura e di scrittura, si basa sulla costruzione di un consorzio regionale costituito dalla Scuola Media “ Virgilio-Carducci-Montale”di Pescara, il Convitto Nazionale “G.B. Vico “ di Chieti, l’Istituto Magistrale G. Vico” di Sulmona, Ud’Anet di Torrevecchia Teatina, la Biblioteca Comunale di Ortona, l’Associazione di Volontariato “Leggiamo una storia” di Pescara. E nella regione spagnola dal Comune di Bescanò, la Scuola Secondaria “Ses La Miquela” di Bescanò, l’Organizzazione “Espiral Entitat de Serves” di  Girona.
 (per info:  annarita.bini.pe@istruzione.it)
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