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· Il Corso: finalità formative e professionali
Il Corso si propone di:
· fornire una serie di competenze giuridiche, organizzative e professionali che diano informazione e formazione sulla figura del Dirigente Scolastico e sul nuovo ruolo che è chiamato a svolgere nella scuola dell'Autonomia;

· rispondere alle nuove esigenze di approfondimento professionale ed organizzativo, sia perfezionando i dirigenti in servizio, sia formando gli insegnanti di ruolo nelle scuola di ogni ordine e grado per il ruolo dirigente. Ciò alla luce della nuova normativa in cui il Dirigente scolastico è chiamato a gestire percorsi formativi, gestionali e organizzativi secondo standard europei di qualità.
· Tematiche del Corso: 
· Giuridiche-Amministrative: Profilo istituzionale del Dirigente Scolastico, Elementi di Diritto Amministrativo, L’amministrazione centrale e periferica della Pubblica Amministrazione, La contabilità scolastica e l’autonomia amministrativa, Sicurezza in ambiente scolastico, la Leadership.
· Professionali:  Il ruolo del Dirigente Scolastico, L’autonomia scolastica, Il Piano dell’Offerta Formativa, I rapporti Scuola-Famiglia-Società, L'organizzazione didattica e amministrativa della scuola.

· Scienze dell’educazione: La ricerca in Pedagogia, Teorie della Pedagogia, La valutazione, Psicopedagogia e Didattica, L’integrazione dei disabili, La pedagogia interculturale, Scuola e comunicazione, Le pari opportunità, La programmazione, La qualità dell’istruzione, La formazione in rete, La formazione a distanza, Risorse umane e new economy, L'apprendimento organizzativo, La psicologia dell'educazione.

· Il Percorso Formativo:
Il progetto formativo di articolerà lungo le seguenti coordinate:

· L’attuazione dell’Autonomia 
· Il Piano dell’Offerta Formativa

· Il rapporto con gli Enti Locali

· La gestione della Leadership

· Gli stili comunicativo-relazionali

· L’autonomia di ricerca, sperimentazione e sviluppo

· La qualità della Formazione
· L'accoglienza degli alunni stranieri
· L'integrazione e il recupero delle diversità

· La devianza e la marginalità minorile

· L’innovazione tecnologica e multimediale
· Modalità didattiche:

Il Corso si svolge attraverso un sistema di istruzione in presenza e a distanza; a ciascun iscritto verranno inviati materiali per auto-apprendimento, comprensivi di esercizi di autovalutazione. Verrà anche attivata una Piattaforma e-learning per avere un canale di comunicazione personalizzato per e fra i Corsisti.

· Modalità di accertamento circa l’assolvimento degli obblighi didattici previsti:

L’adempimento degli obblighi didattici consiste nella frequenza al corso in presenza e/o on-line, studio dei testi e delle dispense, compilazione dei questionari, esame finale individuale. Lo svolgimento dei compiti didattici è condizione essenziale al conseguimento dell’attestato di frequenza oltre che momento di verifica degli obiettivi formativi del Corso medesimo. 

Monte ore:
La durata del Corso equivale a 200 ore di attività complessiva, articolata in 125 ore di lezioni frontali, seminari e attività laboratoriale, in 75 ore di esercitazioni pratiche a distanza e di studio individuale, pari all’accreditamento di 25 CFU (Crediti Formativi Universitari)

Iscrizioni e Tasse:

Il Corso, di durata annuale, è riservato ai Laureati quadriennali, triennali, quinquennali di qualsiasi Facoltà, agli abilitati all'insegnamento, che svolgono attività formativa nella scuola e che vogliono inserirsi nel mondo scolastico. Il Corso si svolge attraverso un sistema di istruzione in presenza e a distanza con dispense e questionari. Prevede degli Stages che vengono svolti con cadenza periodica. Il Corso si svolgerà nel periodo Novembre 2011 - Maggio 2012 ed è da considerarsi annuale.

La Tassa d’iscrizione è di € 850,00 (ottocentocinquanta) e comprende i testi, le dispense e la verifica dei questionari. Il versamento viene effettuato su apposito Bollettino postale rilasciato dall'Università di Firenze, che, a richiesta, verrà inviato per posta o tramite bonifico bancario.
Il Corso viene aperto fino ad un massimo di 180 iscritti. La priorità di iscrizione è riservata nell'ordine: ai Dirigenti scolastici e agli insegnanti di ruolo. Qualora il numero delle domande sia superiore al numero dei posti disponibili, prevarrà il criterio dell'anzianità di servizio.

Le domande in carta da bollo (€ 14,62) vanno inviate alla: 

Segreteria del Corso di Perfezionamento

La Formazione della Dirigenza Scolastica
Dipartimento di Scienze dell’Educazione
Via Laura n. 48
50121 Firenze

Per ulteriori informazioni, la Segreteria è aperta nei seguenti giorni:
Lunedì 14-17

Martedì 14-17
Tel: 055-2756162

Fax: 055-2756138

Stanza n. 21- III Piano

La Segreteria risponde al numero di cellulare indicato

da lunedì a venerdì dalle ore 15.00 alle ore 18.00
Cell. 3317555422
E-mail: educazione@unifi.it
Pagina Web: www.scform.unifi.it/ulivieri/corso 
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