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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per l’Abruzzo

Direzione Generale

AVVISO

Nomine in ruolo da concorso ordinario 

ELENCHI CLASSI DI CONCORSO A043 E A050 
Si comunica che sul sito www.csalaquila.it e www.abruzzo.istruzione.it vengono pubblicati gli elenchi dei candidati che a breve verranno convocati per un’eventuale nomina in ruolo dalla graduatoria del concorso ordinario per esami e titoli – classe di concorso A043 e A050 in una delle 4 province della regione.

Detti elenchi vengono resi noti al solo fine di darne la massima pubblicità e in attesa che venga definito da parte degli ambiti provinciali il contingente preciso da destinare alla tipologia del concorso per esami e titoli (compreso il contingente degli aventi titolo al collocamento obbligatorio), anche in relazione alle effettive disponibilità residue in ogni provincia dopo l’effettuazione delle operazioni afferenti al personale di ruolo.

Una volta esaurite le operazioni relative al personale già di ruolo, sempre sui siti www.csalaquila.it e www.abruzzo.istruzione.it verrà pubblicato un nuovo avviso con l’indicazione della sede, della data e dell’ ora della convocazione. Poiché, come già reso noto con precedente avviso, non verranno effettuate altre forme di convocazione, i candidati sono pregati di prendere visione dei suddetti elenchi sui siti indicati e di inviare immediata comunicazione di interesse o meno alla nomina citata, via fax al numero 0862/361325 allegando copia di un documento d’identità. 

A breve seguiranno comunicazioni relative ad altre classi di concorso e/o a posti di sostegno per la scuola secondaria di II^ grado (l’elenco aggiuntivo del sostegno per la scuola secondaria di I^ grado è esaurito). 
Si precisa infine che le graduatorie del concorso ordinario del 1999 relative alle seguenti classi di concorso A038, A049, A051, A052, A059 risultano esaurite. 

L’Aquila, 22/08/2012

f.to IL RESPONSABILE

             Rita Vitucci
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