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Prot. AOODRABR  1355





L’AQUILA, 13 febbraio 2012
AVVISO
Concorso Dirigenti Scolastici indetto con D.D.G. 13 luglio 2011, pubblicato sulla G.U. n. 56 del 15 luglio 2011 –Iscrizione nell’elenco regionale degli aspiranti alla nomina nelle Commissioni esaminatrici del concorso. Esperti nella lingua straniera.
INTEGRAZIONE ELENCO


Con nota prot. n. AOODGPER 361 del 18 gennaio 2012, il MIUR ha trasmesso a questo Ufficio l’elenco dei candidati partecipanti alla procedura concorsuale in oggetto, con l’indicazione delle seguenti lingue straniere prescelte: inglese, francese, spagnolo, tedesco.
Per quanto sopra, lo scrivente Ufficio, ai sensi dell’art. 10, comma 7, del D.P.R. 10 luglio 2008, n. 140 deve provvedere all’integrazione della Commissione esaminatrice con esperti delle suddette lingue.


Poiché in occasione della pubblicazione dell’elenco regionale degli aspiranti alla nomina non sono pervenute sufficienti candidature da parte di Esperti nella lingua straniera, si rende necessario emanare il presente avviso di integrazione dell’elenco suddetto.

In relazione a quanto sopra e ferma restando la validità delle istanze ad oggi presentate, gli aspiranti in possesso dei requisiti previsti dall’art. 10 del DPR n. 140/2008, che intendano proporsi come Esperti dovranno far pervenire a questo Ufficio la propria candidatura, accompagnata da un curriculum vitae, entro il termine del 29 febbraio 2012, al seguente indirizzo: Ufficio Scolastico Regionale per l’Abruzzo – Ufficio I - Via Ulisse Nurzia – Loc. Boschetto di  Pile – 67100 L’Aquila.
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