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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER L’ABRUZZO
Direzione Generale –Ufficio I - L’Aquila-
Via Ulisse Nurzia –Loc. Boschetto- Pile L’AQUILA – centr. 0862-5741 fax 0862-574231

Prot.1164                                                                                       L’Aquila, 9 febbraio 2012
A V V I S O


 


Ai Dirigenti Amministrativi e Tecnici 





in servizio presso la Direzione Regionale





e presso gli Ambiti Territoriali dell’Abruzzo
Oggetto: Disponibilità per reggenza su sede  dirigenziale vacante di livello non generale: Ufficio VII dell’USR Abruzzo.


Ai sensi di quanto previsto dall’art. 19, comma 1 bis, del D.Lg.vo 30/3/2001, n. 165, “Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche” così come modificato dal D.Lg.vo 27/10/2009, n. 150, si comunica che alla data odierna risulta disponibile un  posto in organico di dirigente di livello non generale, relativo alla direzione dell’ Ufficio VII (Ambito territoriale per la provincia di Teramo).


Lo scrivente deve pertanto affidare la reggenza del predetto ufficio ad un dirigente di II fascia già in servizio presso l’U.S.R. Abruzzo.


Per quanto sopra i dirigenti amministrativi e tecnici in servizio presso l’U.S.R. Abruzzo, interessati ad assumere il predetto incarico, faranno pervenire a questa Direzione Generale formale richiesta entro e non oltre il 16 febbraio 2012.

L’Aquila, 9 febbraio 2012 






    F.TO     Il Direttore Generale 







                    Giovanna BODA

reggenzeinterpello

