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Ufficio Scolastico Regionale per l’Abruzzo

Direzione Generale

Prot. AOODRAB N. 12969                                                                         L’Aquila, 15/11/2012
IL DIRETTORE GENERALE
VISTO il D.Lgs. 27 ottobre 2009, n° 150 ed in particolare gli artt. 68 e 69 che hanno introdotto sostanziali modifiche al D.Lgs. 165/01 in materia disciplinare;

VISTO l’art. 55, co. 4 del predetto D.Lgs. 165/01 il quale prevede che le disposizioni di cui al co. 4 dell’art. 55 bis si applicano anche nei confronti dei Dirigenti, con esclusione delle  determinazioni conclusive del procedimento che sono adottate dal dirigente generale o titolare di incarico conferito ai sensi dell’art. 19, co. 3;

VISTO il CCNL per il personale dirigente dell’AREA V – sottoscritto in data 15/7/10 ed in particolare l’art. 15, co. 2, il quale prevede che “per l’individuazione dell’autorità disciplinare competente per i procedimenti disciplinari della dirigenza e per le forme ed i termini dei procedimenti disciplinari trovano applicazione le previsioni dell’art. 55 bis del D.Lgs. 165/01”;

VISTO l’art. 55 bis del citato D.Lgs. 165/01 co. 4, il quale prevede che “ciascuna amministrazione, secondo il proprio ordinamento, individua l’ufficio competente per i procedimenti disciplinari”;

DECRETA
Nell’ambito dell’Ufficio 1° di questa Direzione Generale, con le specifiche competenze richiamate in premessa, è costituito l’Ufficio per i Procedimenti Disciplinari per il personale dirigente scolastico dell’area V composto come segue: 
Dott.ssa Anna Rita Sebastiani                 Dirigente Responsabile
Dott.ssa Amalia Rosella Parisse              Funzionario Amministrativo Giuridico Contabile - Area III
Sig. Marino Carosi                                  Assistente Amministrativo - Area II   
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