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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per l’Abruzzo 

Direzione Generale - Ufficio IV

Prot. n. AOODRAB 12681                             

                                        L’Aquila,  9 novembre 2012
Ai Dirigenti Scolastici
del Primo Ciclo d’Istruzione e degli Istituti Omnicomprensivi

LORO SEDI
Oggetto:  
Avvio piano di intervento a favore degli Istituti comprensivi – Convegno 6 dicembre 2012, Hotel Serena Majestic, Montesilvano.
Per effetto del piano di  dimensionamento della rete scolastica di cui alla delibera della Giunta regionale per l’Abruzzo n. 954 del 20.12.2011, le scuole del Primo Ciclo d’Istruzione, a parte rare eccezioni,  sono quasi tutte organizzate in Istituti comprensivi.  
La nuova organizzazione in  verticale, ha comportato e comporta ancora difficoltà, perplessità e anche dubbi, sia dal punto di vista didattico-organizzativo sia amministrativo-gestionale. 
Questo Ufficio Scolastico Regionale intende realizzare un piano d’intervento formativo biennale che prevede tre punti di attenzione: regionale, provinciale e a livello di reti di scuole.

Il piano verrà avviato con un Convegno regionale che si svolgerà il 6 dicembre p.v. presso l’hotel Serena Majestic di  Montesilvano.

Il Convegno, dal titolo: “L’Istituto Comprensivo: una scuola di comunità”  sarà articolato in due fasi : nella prima antimeridiana verranno presentati, da esperti del settore, le principali questioni che riguardano tutte le scuole, ma che nell’Istituto comprensivo devono essere affrontate con una rinnovata attenzione e cura; ci riferiamo all’organizzazione, alla gestione amministrativa, al curricolo, alle professionalità, alla governance. Nella seconda fase pomeridiana gli argomenti, presentati dagli esperti durante la mattinata, verranno approfonditi all’interno di cinque seminari tematici e coordinati dagli stessi relatori.
Successivamente i temi (Professionalità, Gestione, Curricolo, Territorio, Amministrazione) saranno oggetto di ulteriore analisi ed approfondimento a livello territoriale. Dopo il convegno, infatti, si avrà cura di organizzare incontri a livello provinciale su uno o più temi tra quelli proposti e di costruire intorno ad essi un percorso specifico, mirato alla formazione dei dirigenti e degli staff (periodo: dicembre-maggio/giugno 2013).
È negli obiettivi di quest’Ufficio riuscire ad arricchire il piano (a partire dal mese di marzo 2013 e per l’as 2013-2014) con ulteriori iniziative di formazione e/o ricerca-azione, attraverso reti di scuole, che veda coinvolto un buon numero di docenti su tematiche di natura curricolare.  

Le SS.LL. sono invitate a partecipare direttamente al convegno del 6 dicembre p.v. a Montesilvano e a predisporre contestualmente la partecipazione di tre docenti (infanzia, primaria e secondaria) e del D.S.G.A., cui sarà riservata una sezione specifica di lavoro.
Si invia il programma del convegno, nonché la scheda di partecipazione, da compilare in ogni sua parte, e rinviare entro il 17 novembre 2012, esclusivamente via e-mail, al seguente indirizzo di posta elettronica: usrabruzzo.claraevangelista@gmail.com 

Si ringrazia per la collaborazione







F.to
IL DIRIGENTE






        Maria Teresa Spinosi
Dirigente: MT Spinosi

Responsabile del procedimento:  Irma Antonelli - Tel: 0862 574241 - fax: 0862 574231 - e mail: irma.antonelli@istruzione.it

Via Ulisse Nurzia – località Boschetto di Pile – L’Aquila
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