ISTITUTO COMPRENSIVO N. 4 CHIETI

PRESENTAZIONE ATTIVITÀ FORMATIVE Anno Scolastico 2012-2013 del
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     CENTRO TERRITORIALE PERMANENTE (CTP) EdA
               COMUNICATO STAMPA

Il Dirigente Scolastico dell’Istituto Comprensivo n. 4 di Chieti, presenta per il giorno 18 ottobre 2012 alle ore 11.00 la nuova offerta formativa del Centro Territoriale Permanente. L’incontro si svolgerà presso l’aula magna della Scuola secondaria di primo grado  “R. Ortiz”, a Chieti Scalo. 

La presentazione, alla quale porteranno il saluto il Sindaco di Chieti Avv. Umberto Di Primio, il Presidente della Provincia di Chieti Dott. Enrico Di Giuseppantonio, dott. Giuseppe Giampietro Ass. Pubblica Istruzione Comune di Chieti, Ass. Mauro Petrucci Ass. Pubblica istruzione e politiche della formazione della Provincia di Chieti, Arch. Vincenzo De Simone Ass. Istruzione e programmazione scolastica, la Direttrice della Casa Circondariale di Chieti, verrà aperta dal prof. Ettore D’Orazio, Dirigente Scolastico dell’Istituto Comprensivo n. 4 di Chieti, il quale illustrerà le finalità e gli obiettivi del Centro Territoriale Permanente Istruzione degli Adulti (CTP). Il Prof. D’Orazio sottolinea l’importanza della formazione degli adulti in un’epoca nella quale la nostra società deve affrontare le sfide poste dalla formazione degli immigrati oltre quelle della formazione continua di chi ha, da tempo, lasciato il mondo della scuola e si trova a vivere in una società complessa dai veloci cambiamenti che richiedono strumenti culturali nuovi e aggiornati.
Il CTP è un’istituzione statale che si occupa di istruzione e formazione in età  adulta e pertanto si rivolge a ragazzi che abbiano compiuto 16 anni e ad adulti, italiani e stranieri.

Il CTP di Chieti Scalo, istituito con decreto D.M. 455/97, è parte integrante dell’Istituto Comprensivo n. 4 di Chieti. E’ presente da 12 anni  sul territorio nel distretto 09 nel quale svolge la sua attività di formazione. 

Le finalità, gli obiettivi, le modalità operative del CTP si ispirano alle disposizioni che regolano l’attività delle scuole pubbliche e al Decreto Ministeriale sopra citato.

Il CTP  organizza, per il nuovo Anno Formativo 2012-2013, corsi per il recupero del titolo di studio di primo ciclo di istruzione, corsi di lingua italiana L2 (D.M. 4/06/2010 del Ministero dell’Interno), corsi di informatica e corsi di lingue straniere a diversi livelli. Si propone, inoltre, di attuare esperienze di collaborazione con la scuola secondaria di primo e secondo grado per favorire l’integrazione, la socializzazione e l’apprendimento di alunni stranieri al fine di prevenirne la dispersione scolastica.
Chieti, 10 ottobre 2012




INFO: 

Segreteria : tel. 0871/560525

e-mail: chic83700a@istruzione.it

