3° Concorso Nazionale per il miglior progetto sull'Efficienza Energetica

per studenti di Istituti di Istruzione Secondaria di secondo grado

Schneider Electric e MIUR indicono il 3° Concorso Nazionale “Green Technologies Award: energia nuova per le scuole” per il miglior progetto sull’Efficienza Energetica e l’utilizzo di Energie Rinnovabili. 

Il concorso, attività contemplata nel protocollo di intesa con il MIUR, è riservato agli studenti delle classi quarte e quinte dell’anno scolastico 2012-2013 degli Istituti di Istruzione Secondaria di secondo grado ed ha la finalità di sensibilizzare il Sistema Educativo sull’importanza delle tematiche inerenti l’Efficienza Energetica e l’utilizzo di Energie Rinnovabili. 

Gli studenti potranno presentare progetti applicabili ad impianti tecnologici relativi a 2 aree tematiche: 

1. “Green Technologies Scuola”, ovvero soluzioni per l’Efficienza Energetica e/o l’Energia Rinnovabile applicabili ad impianti tecnologici in ambito scolastico 

2. “Green Technologies in altri settori”, ovvero soluzioni per l’Efficienza Energetica e/o l’Energia Rinnovabile applicabili ad impianti tecnologici nell’industria, nell’agricoltura e nel terziario. 

I migliori progetti verranno premiati con un assegno rispettivamente di 4.000, 3.000 e 2.000 euro e gli istituti di riferimento riceveranno materiale Schneider Electric per il potenziamento dei laboratori. 

Per maggiori informazioni consultare la pagina web dedicata al concorso sul sito internet Schneider Electric oppure scaricare il regolamento completo e la scheda di iscrizione. 

Si pregano i Dirigenti Scolastici di dare massima visibilità a tale evento verso i docenti e gli studenti del proprio istituto.
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Scopri Acti9: il più sicuro, il più semplice e il più efficiente sistema di apparecchi modulari per la distribuzione e la gestione dell'energia! 
Visita il sito www.schneider-electric.com/acti9/it
