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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per l’Abruzzo

Direzione Generale

Prot. AOODRAB 




        

L’Aquila, 14 marzo 2013
UFF. 3°
Ai Dirigenti Scolastici 

delle Istituzioni Scolastiche 

di ogni ordine e grado

della Regione

LORO SEDI

Ai Responsabili 
degli Uff. V, VI e VII
LORO SEDI 

e,p.c.

Alle OO.SS. Regionali- 

Comparto Scuola

LORO SEDI
Oggetto: Trasmissione dell'O.M. n. 9 del 13.3.2013 prot. n. AOODGPER 2547 e del contratto collettivo nazionale integrativo sottoscritto l'11.3.2013 sulla mobilità del personale docente, educativo ed A.T.A. per l'a.s. 2013/2014
                Si segnala che sulla rete Intranet e sul sito internet del Miur è pubblicata la nota n. 2548 del 13/3/2013 con la quale vengono trasmessi:
· contratto collettivo nazionale integrativo sottoscritto l'11.3.2013 relativo alla mobilità del personale docente, educativo ed A.T.A. per l'a.s. 2013/2014;

· Ordinanza ministeriale n. 9 del 13.3.2013 prot. n. AOODGPER 2547 in corso di registrazione, concernente norme di attuazione del predetto contratto integrativo in materia di mobilità del personale, docente, educativo ed A.T.A e i relativi allegati.

Al riguardo si sottolinea:

· il termine ultimo per la presentazione delle domande di movimento per il personale docente ed educativo è fissato al 9 aprile 2013 e per il personale A.T.A. è fissato all'11 giugno 2013.

· le domande devono essere presentate on line sia dal personale docente di ogni ordine e grado che dal personale A.T.A, tramite l’applicativo POLIS. A tale proposito si evidenziano le indicazioni fornite dal Miur con la nota 9741 del 20/12/2012 trasmessa unitamente alla suddetta nota 2548 del 13/3/2013;
· Il MIUR, con successiva Ordinanza ministeriale, diramerà  le specifiche disposizioni attuative dell’ art. 37bis del sopra citato CCNI riguardante la mobilità degli insegnanti di religione cattolica, per i quali, ovviamente, sarà prevista una diversa data di scadenza per la presentazione delle domande.
· Si fa riserva di comunicare i nominativi dei componenti i nuclei di supporto alle scuole per la procedura Polis. 
Si invitano le SS.VV. a dare alla presente e agli atti dalla stessa richiamati la massima diffusione tra il personale interessato, anche mediante pubblicazione sui rispettivi Albi e siti internet.
                     
                                                                                                      IL DIRIGENTE
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