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L’Aquila, 3 luglio 2014
Uff.III

IL DIRETTORE GENERALE

VISTO il DM 16/5/2014 N. 312 e la normativa dallo stesso richiamata, che autorizza le Università ad attivare il secondo ciclo dei Tirocini Formativi Abilitanti;
VISTO il comma 7 dell’art.7 del DM 312/2014 che pone a carico di questo USR la nomina delle Commissioni di Vigilanza che devono presiedere allo svolgimento delle prove preselettive al fine di garantire la correttezza dello svolgimento delle prove stesse; 

VISTO il Decreto Dipartimentale del 5/6/2014 n. 306 che stabilisce il calendario dei predetti test preliminari;
VISTO altresì il DM 487 del 20/6/2014 che integra le disposizioni di cui al DM 4/4/2011 n. 139 e dispone anche le modalità di svolgimento della detta prova di preselezione;
CONSIDERATO che in Regione Abruzzo le predette prove  avranno luogo presso la Facoltà di Giurisprudenza dell’Università di Teramo;

ACQUISITA la disponibilità del personale di questo USR, dei Dirigenti Scolastici, nonchè del personale dell’Università degli Studi di Teramo a far parte delle Commissioni di Vigilanza preposti all’effettuazione delle dette prove di preselezione; 
DISPONE 
Sono costituite le Commissioni di Vigilanza preposte allo svolgimento di tutte le operazioni relative alle prove di preselezione di cui alle premesse, come da allegato prospetto, distinto per classi di concorso e accorpamenti. 

Ad ogni Commissione saranno assegnate degli addetti alla vigilanza, in relazione al  numero dei candidati previsti per ciascuna prova. 

Al personale interessato verrà corrisposto un compenso forfettario onnicomprensivo per ciascuna prova, il cui importo verrà successivamente determinato d’intesa con l’Università degli Studi di Teramo. 

In caso di sopravvenuta impossibilità da parte di un componente ad essere presente nel giorno previsto per l’effettuazione della prova di preselzione,  il Presidente della Commissione di Vigilanza, al fine di assicurare il regolare svolgimento delle operazioni, provvederà immediatamente alla comunicazione dell’assenza a questo Ufficio per la sostituzione del componente assente.
     f.to     IL DIRETTORE GENERALE
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