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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per l’Abruzzo
Direzione Generale 


Prot. AOODRAB n.6575                                                          L’Aquila, 24 settembre 2015



Ai Dirigenti scolastici 
delle scuole statali
di ogni ordine e grado

e,   p. c.   Ai Responsabili degli Ambiti territoriali

Ai Docenti comandati 
presso gli Ambiti Territoriali



Oggetto: Piano Regionale di Prevenzione 2015/18 – PROGRAMMA 2 – Interventi di
               prevenzione e di promozione alla salute nella scuole abruzzesi. 
               AZIONI PROGETTUALI.

Martedì 22 settembre 2015 a Pescara, nell’ambito del Convegno Regionale “In Abruzzo: la Scuola promotrice di Salute”, è stato presentato il Piano in oggetto , definito grazie alla collaborazione inter- istituzionale tra la Regione Abruzzo, le tre Università, il CONI regionale e questo USR; durante l’evento sono state  illustrate  tutte le opportunità formative ed educative che le Azioni in esso contenute offrono ai docenti, agli allievi e alle famiglie.
Si inviano, pertanto, tutti i materiali illustrativi di ogni Azione e le relative schede di adesione  invitando  ogni scuola a scegliere le linee d’intervento più idonee e a inserirle nel proprio Piano dell’Offerta Formativa.
Si ricordano brevemente alcune note tecniche:
· L’Azione 1 “Rete abruzzese delle Scuole promotrici di Salute”  delinea la linea comune a tutte le altre proposte, nella prospettiva di “Health Promotion School”; l’adesione  ad essa, pur se non obbligatoria, è tuttavia propedeutica  alle altre Azioni.
· Le schede di adesione devono essere compilate con cura e inviate entro il 10 ottobre 2015 esclusivamente all’indirizzo:
lascuolapromuovesalute@gmail.com

Si ricorda che:
· SOLO per l’Azione 2 “Incremento dell’attività motoria nelle I e II classi della scuola primaria” [in collaborazione con il CONI] le schede di adesione sono già state raccolte.
· Azione 5 “Prevenzione del disagio psicosociale : implementazione del programma UNPLUGGED” – SOLO per la provincia di PESCARA le schede devono essere inviate entro il 2 ottobre 2015, per esigenze organizzative.
· Si ricorda che i tempi di avvio delle diverse azioni possono essere diversi .
Si ringrazia per l’attenzione e la consueta collaborazione

[bookmark: _GoBack]                                                                                                    F.to   Il Dirigente 
Massimiliano Nardocci
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